

Protokół Nr III / 97

z sesji Rady Miejskiej w Starachowicach w dniu 25 lutego 1997r.

Ad.1.

Przewodniczący RM M.Mróż

Otworzył obrady sesji witając obecnych na sali. Następnie stwierdził, że na sesji obecnych jest 27 radnych czyli jest kworum do podejmowania prawomocnych decyzji.

Ad.2.

Przewodniczący RM M.Mróż

Na Sekretarza sesji powołał Panią Radną Halinę Garbacz.

Ad.3.

Przewodniczący RM M.Mróż

Zwrócił się do radnych z pytaniem, czy mają uwagi do projektu porządku obrad zamieszczonego w materiałach na dzisiejszą sesję.

Projekt porządku obrad został załączony do protokołu.

Uwagi do projektu porządku obrad zgłosili :

Pani L.Żłobecka

Zgłosiła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr II/24/96 Rady Miejskiej z 27 lutego 1996 roku w sprawie diet dla radnych i członków Komisji spoza Rady i w sprawie zmiany Uchwały Nr II/25/96 z 27 lutego 1996 roku w sprawie zryczałtowanej diety dla Przewodniczącego Rady Miejskiej w Starachowicach.

Dodała, że projekt uchwały został podpisany przez 12-tu radnych a następnie odczytała jego treść.

Zwróciła uwagę, że w zatwierdzonym budżecie miasta na 1997 rok został przewidziany wzrost diet dla radnych dlatego też kwota, która pozostanie z tytułu podjęcia proponowanej uchwały powinna być przeznaczona na inny cel. Nadmieniała, że na dzisiejszej sesji radni przedstawią propozycje rozdysponowania tej kwoty.

Prezydent Miasta Z.Krzeszowski

Zgłosił wniosek o wprowadzenie uchwały w sprawie zmiany

Uchwały Nr II/15/97 Rady Miejskiej w Starachowicach z dnia 28 stycznia 1997 roku w sprawie przekazania kwoty 2 tys zł dla ZEC jako wkładu pieniężnego przeznaczonego na powiększenie kapitału zakładowego.

Dodał, że w przyjętej uchwale zwiększenie kapitału musiałyby być prowadzone poprzez notariusza z czym wiążą się duże opłaty. Natomiast proponuje się sprawy te zrealizować uchwałą Zgromadzenia Wspólników co ominęłoby długą procedurę oraz uniknąć zbyt dużych opłat.

Pan R.Nosowicz

Zaproponował wprowadzenie pkt 6a tj. informacja dotycząca działań Zarządu Miasta w zakresie zmiany nazwy ul.Mariana Buczka na ul.Ludmiły i Stefana Mazurkiewiczów.

Dodał, że petycja zawiera ponad 100 podpisów i wpłynęła do Rady Miejskiej.

Pan G.Walendzik

Zwrócił uwagę, iż sesja Rady Miejskiej jest poświęcona sprawom bezpieczeństwa i jego zdaniem oprócz wymienionych informacji powinny być również przedstawione działania w zakresie profilaktyki przeciwalkoholowej.

W związku z tym zaproponował pkt 7g wystąpienie Naczelnika Wydz. Zdrowia i Spraw Socjalnych, który jest jednocześnie Wiceprzewodniczącym Komisji ds Przeciwdziałania Alkoholizmowi.

Przewodniczący RM M.Mróz

Zaznaczył, że projekt uchwały zgłoszony przez Panią Radną L.Żłobecką nie był omawiany na posiedzeniach stałych Komisji. Dodał, że wszystkie projekty uchwał przed wprowadzeniem na sesję są omawiane na posiedzeniach poszczególnych Komisji.

Pan G.Walendzik

Zwrócił uwagę, że nie jest to pierwsza uchwała wprowadzana na dzisiejszą sesję bez omawiania na posiedzeniach Komisji. Następnie przypomniał, że na poprzedniej sesji zatwierdzającej budżet miasta na 1997 rok zgłosił wniosek dotyczący zmniejszenia kwoty na diety radnych z przeznaczeniem na zakup dwóch samochodów dla Policji.

Przewodniczący RM M.Mróz

Stwierdził, że uzasadnienie Pana G.Walendzika nic nie

wnosi do przedmiotowej sprawy.

Następnie Przewodniczący RM poddał pod głosowanie wniosek Pani L.Żłobekkiej o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany diet radnych, członków spoza Rady i Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Głosowanie : 13 głosów "za"
14 głosów "przeciw"
2 głosy "wstrzymujące się"

Wniosek został odrzucony.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez Prezydenta Miasta dotyczący wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr II/15/97 Rady Miejskiej w Starachowicach z dnia 28 stycznia 1997 roku.

Głosowanie : 10 głosów "za"
7 głosów "przeciw"
6 głosów "wstrzymujących się"

Przewodniczący RM M.Mróz

Zwrócił się do Pana R.Nosowicza z pytaniem, czy informację ZM dot. zmiany nazwy ulicy można wprowadzić po głównym punkcie sesji.

Pan R.Nosowicz

Stwierdził, że powinna to być krótka informacja, która nie będzie kolidowała z dalszym tokiem obrad.Dodał, że zgadza się aby to był jeden z kolejnych punktów.

Przewodniczący RM M.Mróz

Poddał pod głosowanie wniosek Pana R.Nosowicza o wprowadzenie po punkcie 7 informacji ZM dot. zmiany nazwy ulicy.

Głosowanie : 14 głosów "za"
13 głosów "wstrzymujących się"
0 głosów "przeciw"

Poinformował, że jest jeszcze wniosek zgłoszony przez Pana G.Walendzika o przedstawienie przez Naczelnika Wydz.Zdrowia i Spraw Socjalnych informacji nt profilaktyki przeciwalkoholowej.

Prezydent Miasta Z.Krzeszowski

Poinformował, że w miesiącu marcu Rada Miejska będzie zatwierdzała program walki z alkoholizmem.Dodał, że na dzień dzisiejszy materiał jest niekompletny.
Następnie poprosił o oddalenie wniosku.

Przewodniczący RM M.Mróz

Zwrócił się do Pana G.Walendzika z pytaniem, czy wycofuje zgłoszony wniosek.

Pan G.Walendzik

Podtrzymał wcześniej zgłoszony wniosek.

Przewodniczący RM M.Mróz

Poddał pod głosowanie powyższy wniosek.

Głosowanie : 12 głosów "za"
17 głosów "przeciw"
0 głosów "wstrzymujących się"

Przewodniczący RM stwierdził, że w/w wniosek nie został przyjęty.

Następnie Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt porządku obrad wraz z przyjętymi poprawkami.

Głosowanie : 19 głosów "za"
4 głosy "przeciw"
4 głosy "wstrzymujące się"

Porządek sesji został przyjęty większością głosów.

P o r z ą d e k o b r a d :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.
2. Powołanie sekretarza sesji.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z I i II sesji Rady Miejskiej w 1997 r.
5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej.
6. Informacja z prac Zarządu Miasta między sesjami.
7. Informacja nt stanu bezpieczeństwa, ładu i porządku publicznego w mieście oraz stan bezpieczeństwa w szkołach :
 - a/ Komendy Rejonowej Policji w Starachowicach
 - b/ Sądu Rejonowego w Starachowicach
 - c/ Prokuratury Rejonowej w Starachowicach
 - d/ Komendy Rejonowej Państwowej Straży Pożarnej w Starachowicach
 - e/ Wydziału Edukacji UM
 - f/ Straży Miejskiej
 - g/ dyskusja
8. Informacja ZM dot. zmiany nazwy ulicy.
9. Interpelacje radnych.
10. Projekty uchwał :
 - 1/ w sprawie : zmian w budżecie miasta na 1997 r.
 - 2/ w sprawie : nabycia na własność Gminy Starachowice

nieruchomości gruntowej, na której znajduje się ośrodek wypoczynkowy Miejskiego Zakładu Komunikacyjnego w Starachowicach.

- 3/ w sprawie : nieodpłatnego przejęcia na rzecz Gminy Starachowice od Zakładu Odlewniczego "ODLEW-STAR" Spółka z o.o. wodociągu oraz przekazania go do Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji w Starachowicach.
- 4/ w sprawie : przekazania jako udziału Międzygminnemu Związkowi Wodociągów i Kanalizacji w Starachowicach inwestycji wodociągowych i kanalizacyjnych zrealizowanych na terenie miasta Starachowice.
- 5/ w sprawie : powołania komisji konkursowej do Przedszkola Miejskiego Nr 2 przy ul.Mrozowskiego 2 w Starachowicach.
- 6/ w sprawie : powołania komisji konkursowej do Przedszkola Miejskiego Nr 11 przy ul.Górnej 13 w Starachowicach.
- 7/ w sprawie : powołania komisji konkursowej do Przedszkola Miejskiego Nr 13 przy ul.Leśnej 40 w Starachowicach.
- 8/ w sprawie : powołania komisji konkursowej do Szkoły Podstawowej Nr 1 przy ul.1 Maja 11 w Starachowicach.
- 9/ w sprawie : powołania komisji konkursowej do Szkoły Podstawowej Nr 2 przy ul.Ostrowieckiej 134 w Starachowicach.
- 10/ w sprawie : powołania komisji konkursowej do Szkoły Podstawowej Nr 3 przy ul.Kielecka 3 w Starachowicach.
- 11/ w sprawie : powołania komisji konkursowej do Szkoły Podstawowej Nr 5 przy ul.Iłżecka 39 w Starachowicach.
- 12/ w sprawie : powołania komisji konkursowej do Szkoły Podstawowej Nr 6 przy ul.Moniuszki 117 w Starachowicach.
- 13/ w sprawie : powołania komisji konkursowej do Szkoły Podstawowej Nr 10 przy ul.Armi Krajowej w Starachowicach.

- 14/ w sprawie : powołania komisji konkursowej do Szkoły Podstawowej Nr 12 przy ul.Słoneczna 1a w Starachowicach.
 - 15/ w sprawie : określenia regulaminu konkursów na dyrektorów placówek oświatowych dla których organem prowadzącym jest Rada Miejska w Starachowicach.
 - 16/ w sprawie : wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Starachowicach.
 - 17/ w sprawie : wyboru przedstawicieli Gminy Starachowice na członków Rady Nadzorczej Zespołu Opieki Zdrowotnej w Starachowicach.
 - 18/ w sprawie : zmiany Uchwały Nr II/15/97 Rady Miejskiej w Starachowicach z dnia 28.01.1997 r.
11. Wnioski Komisji Doraźnej zmierzające do zmniejszenia bezrobocia w Starachowicach.
 12. Odpowiedzi na interpelacje.
 13. Zapytania i wolne wnioski.
 14. Komunikaty.
 15. Zamknięcie obrad.

Ad.4.

Pan J.Foltański - Sekretarz I sesji RM w Starachowicach w dn.14.01.97r

Przedstawił informację nt protokołu.Poinformował, że protokół odzwierciedla przebieg sesji i nie zgłoszono do niego żadnych zastrzeżeń.

W związku z tym zawniósł do radnych o jego przyjęcie.

Przewodniczący RM M.Mróz

Poddał pod głosowanie wnioski o przyjęcie powyższego protokołu.

Głosowanie : 27 głosów "za"

0 głosów "przeciw"

0 głosów "wstrzymujących się"

Przewodniczący RM stwierdził, że Protokół Nr I/97 został przyjęty jednogłośnie.

Pan K.Daniszewski - Sekretarz II sesji RM w Starachowicach w dn.28.01.97

Przedstawił informację nt protokołu.Stwierdził, że protokół odzwierciedla przebieg obrad i nie zgłoszono do niego żadnych uwag. W związku z tym zgłosił wniosek o jego przyjęcie.

Przewodniczący RM M.Mróz

Poddał pod głosowanie wnioszek o przyjęcie protokołu.

Głosowanie : 27 głosów "za"

0 głosów "wstrzymujących się"

0 głosów "przeciw"

Przewodniczący RM stwierdził, że Protokół Nr II/97 został przyjęty jednogłośnie.

Ad.5.

Przewodniczący RM M.Mróz

Przedstawił sprawozdanie z prac Rady Miejskiej w Starachowicach za II półrocze 1996 roku.

Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie poinformował, że został zatwierdzony ostateczny program budowy szpitala na kwotę 129.630 tys zł. Wg ostatecznego programu w nowym szpitalu będzie 460 łóżek, będą wszystkie oddziały ze starego szpitala.

Zakończenie budowy szpitala planuje się na 1999 rok.

Wojewoda Kielecki ostateczną decyzję budowy szpitala w Starachowicach podpisał 30 sierpnia 1996 r. Zbiorcze zestawienie kosztów zostało przyjęte i zaopiniowane pozytywnie przez Ministra Zdrowia. Jednocześnie poinformował, że realizacja inwestycji w 1996 roku przebiegała prawidłowo. Stwierdził, że na budowę szpitala było przeznaczony 11 mln zł. Wykonanie nakładów inwestycyjnych w ubiegłym roku wynosiło 10.821 tys zł. Pozostała kwota została na rachunku inwestycyjnym w celu zapłacenia faktur, które wpłynęły do inwestora głównego i została uruchomiona w styczniu 1997 roku.

Zaznaczył, że nie było takiego przypadku, żeby pieniądze przeznaczone na budowę szpitala w Starachowicach nie zostały wykorzystane i oddane do budżetu państwa.

Poinformował, że w 1996 roku została oddana nowoczesna ekologiczna kotłownia, która również podaje ciepło do starego szpitala.

Stwierdził, że w projekcie ustawy budżetowej na 1997 rok z października 1996 roku była umieszczona kwota 27.700 tys zł na budowę szpitala. Po dyskusjach kwotę tę zmniejszono o 5 mln zł. Dodał, że prawdopodobnie na budowę szpitala w Starachowicach w 1997 roku zostanie przeznaczona kwota 22.700 tys zł.

Następnie poinformował, że 15 stycznia br został przyjęty

harmonogram budowy szpitala w dwóch wersjach tj: jeden opiewający na kwotę 27,7 mln zł i drugi na kwotę 22, 7 mln zł. Propozycja drugiej wersji jest wynikiem rozmów na podkomisji ds kontroli oceny i realizacji inwestycji centralnych i 5 mln zł zostało zdjęte na rezerwę budżetową. Przewodniczący tej podkomisji stwierdził, że jeżeli zaawansowanie inwestycji na budowie szpitala będzie właściwe to on tę rezerwę uruchomi.

W harmonogramie prac na 1997 rok jest ujęte : oddanie anatomii patologicznej, pralni, kuchni i poradni specjalistycznych.

Ad.6.

Prezydent Miasta Z.Krzeszowski

Przedstawił informację nt prac Zarządu Miasta między sesjami.

Poinformował, że planuje się rozpoczęcie budownictwa mieszkaniowego w Starachowicach.

Dodał, że w Radomiu powołane jest Towarzystwo Budownictwa Społecznego z którym przeprowadzono wstępne rozmowy. W Starachowicach został powołany 5-cio osobowy zespół, który ma wypracować model przekształcenia MZBM na spółkę oraz wypracować sposoby rozpoczęcia budownictwa mieszkaniowego. Nadmienił, że skład zespołu wchodzi : Z.Krzeszowski, J.Wierzbicki, E.Lubieniecki, M.Mróż i L.Dębniak. Dodał, że w Starachowicach będzie gościł Pan Kołdej, który jest Wiceprzewodniczącym Ogólnopolskiego Forum Towarzystw Budownictwa Społecznego. Starachowice chcą włączyć się w strukturę towarzystw i skorzystać z istniejących doświadczeń. Dodał, że ustawa z dnia 26 października 1995 roku powołuje Bank Gospodarstwa Krajowego - Krajowy Fundusz Mieszkalnictwa. Są to bardzo preferencyjne warunki kredytowania, z których chcą skorzystać Starachowice.

Przekształcenie MZBM jest koniecznością, gdyż pozwoli ono poprawić dynamikę przedsiębiorstwa oraz prowadzić komercyjne metody w działaniu zmniejszającym proces dotacyjny tego przedsiębiorstwa.

Poinformował, że w ubiegłym tygodniu uczestniczył w spotkaniu w Ministerstwie Gospodarki i z przeprowadzonych rozmów wynika jednoznacznie, że Starachowice są bardzo poważnie brane pod uwagę aby powołać Specjalną Strefę Ekonomiczną. Materiał odnośnie utworzenia SSE w Starachowicach jest jednym z najlepiej opracowanych.

Dodał, że powołanie SSE nie jest decyzją ekonomiczną a polityczną. Stwierdził, że będą prowadzone dalsze działania aby w Starachowicach powstała ta strefa. Poinformował, że są prowadzone rozmowy o ZS "Star" S.A., które mają w użytkowaniu wieczystym teren na którym planuje się lokalizację SSE i rozmowy toczą się we właściwym kierunku.

Następnie poinformował, że ostatnie dni były zdominowane oświadczeniami ZZ NSZZ "Solidarność". Miały miejsce konferencje prasowe w UM, ARR oraz wystąpienie radiowe Prezydenta Miasta z Przewodniczącym Delegatury NSZZ "S" w Starachowicach w Radio Starachowice. Główną problematyką był fakt wszczęcia postępowania sądowego w kierunku opuszczenia dwóch pomieszczeń zajmowanych przez NSZZ "S" bez pozwolenia, gdyż umowa skończyła się dość dawno.

Odnosnie pomieszczeń zajmowanych przez związek zawodowy "Solidarność" wyrok jest niekorzystny dla związku. Zarząd Miasta znacznie wcześniej zaczął rozmawiać ze związkiem zawodowym o tym problemie w związku z utworzeniem SCK, któremu niezbędna jest większa ilość powierzchni. Zaproponowano 5 miejsc na przeniesienie siedziby Delegatury NSZZ "S" ale związek nie wyraził zgody na żadne z proponowanych pomieszczeń. Dodał, że padają głosy o niechęci Zarządu Miasta wobec związku ale nie jest to informacja prawdziwa, gdyż przez ponad dwa lata związek nie prowadził żadnych rozmów. W dyskusji radiowej umówiono się, że dojdzie do spotkania Delegatury NSZZ "S" z Zarządem Miasta.

Drugie oświadczenie mówiło o tym, że Zarząd Miasta zabrania przejazdu wyścigu "Solidarności" przez miasto. Wyjaśnił, że Zarząd Miasta nie wyraził zgody zlokalizowania finiszu na ul. Radomskiej na wysokości UM, gdyż jest to jedyna droga dojazdowa do szpitala miejskiego.

Dodał, że na spotkaniu, w którym uczestniczył z przedstawicielem Wojewody Kieleckiego Panem Pastuszką uzgodnili lokalizację lotnego finiszu, który będzie miał miejsce na ul. Radomskiej ale na wysokości biurowca. Sprawa była nagłaśniana bez rozmów z ZM próbując wymusić decyzję. Nadmienił, że Zarząd Miasta byłby zainteresowany kończeniem wyścigu w Starachowicach bo byłaby to promocja miasta natomiast wyścig kończy się w Wąchocku. Dodał, że przy zakończeniu etapu wyścigu w Starachowicach miasto podjęłoby się starań organizacyjnych i finansowych.

Następnie poinformował, że w ubiegłym tygodniu doszło do

spotkania Zarządu Miasta z przedstawicielem kapitału belgijskiego, który jest zainteresowany kupnem "Remotu".

Zaproponował aby w momencie wykupu "Remotu" zwolnić firmę na 5 lat z płacenia podatku od nieruchomości. Zarząd Miasta nie do końca wyraził zgodę, gdyż budżet miasta jest jednoroczny i można kolejno co rok przedłużać zwolnienie.

Poinformował, że trwają również przekształcenia MZWiK w spółkę.

Następnie poinformował, że deklarowana kwota 35 mld zł z Wojewódzkiej Dyrekcji Dróg i Mostów z Kielc na budowę wiaduktu została przekoczona i skonsumowana. Zainwestowanie ze strony miasta wynosiło około 23 mld st zł, były to środki przeznaczone nie bezpośrednio w wiadukt ale w istniejące przekładki. Dodał, że w 1997 roku inwestycja ta będzie już bardziej widoczna. Prace przy budowie wiaduktu idą zgodnie z harmonogramem i nie ma zagrożeń w realizacji. Nadmienił, że w 1997 roku zainwestowanie po stronie Kielc będzie wynosiło 66 mld natomiast po stronie miasta kwota zostanie ustalona na dzisiejszej sesji.

Zaawansowanie procesu telefonizacji jest bardzo duże, problemem są głównie przejścia na poszczególnych posesjach. Zainwestowanie w telekomunikację w Starachowicach ze środków pozabudżetowych miast stanowi kwotę około 70 mld st zł.

Stwierdził, że dużym problemem jest ZEC Sp. z o.o. w Starachowicach, który wystąpił do Ministra Finansów z prośbą o zmiany stawek za energię cieplną. W Starachowicach produkcja ciepła była najtańsza w Polsce. Minister Finansów wyraził zgodę na podwyższenie cen za produkowaną energię. Ponadto jest jeszcze wymóg, który mówi, że sprawy te należy uzgadniać z odbiorcami ciepła a rozmowy ze spółdzielniami mieszkaniowymi trwają już ponad miesiąc. Spółdzielnie wystąpiły również do Ministra Finansów blokując proces decyzyjny. Przypomniał, że ZEC traci co miesiąc z tego tytułu 4 mld st zł. Zwrócił uwagę, że nie może być tak aby pieniądze podatnika były przeznaczane na działalność ZEC, gdyż jest to spółka, która powinna pracować zgodnie z kodeksem handlowym.

Następnie poinformował, że Urząd Miejski w Starachowicach jako jedyny w województwie został uhonorowany medalem za zasługi w Wodnym Ochotniczym Pogotowiu Ratunkowym przez Zarząd Główny WOPR-u w Warszawie.

Ponadto miasto również jako jedyne w województwie zostało

wyróżnione za działalność obronną.

Przewodniczący RM M.Mróz

Ogłosił 10 - minutową przerwę do godz. 10¹⁵.

Po wznowieniu obrad przystąpiono do realizacji kolejnego punktu porządku sesji.

Ad.7.

Przewodniczący RM M.Mróz

Poinformował, że poza przedstawicielami jednostek wymienionych w porządku obrad do przedstawienia informacji nt stanu bezpieczeństwa, ładu i porządku publicznego do udziału w sesji zostali zaproszeni : Wojewódzki Komendant Policji, Kurator Oświaty, który z uwagi na swoje obowiązki nie mogą uczestniczyć w obradach. Dodał, że temat bezpieczeństwa i porządku publicznego jest omawiany corocznie na sesji Rady Miejskiej i jest to jeden z najważniejszych problemów w mieście.

Nadmienił, że na spotkaniach z mieszkańcami zwracają Oni uwagę na wzrost przestępczości. Następnie w imieniu Kolegium RM zwrócił się do radnych jeżeli będzie taka wola z prośbą o powołanie komisji doraźnej do wypracowania wniosków z dzisiejszej sesji.

Dodał, iż Kolegium Rady zawnioskowało aby w skład komisji doraźnej weszli między innymi : Przewodniczący stałych Komisji oraz Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Pan S.Kwiecień.

Ad.7a.

Pan Jan Pastuszka - Komendant Komendy Rejonowej Policji w Starachowicach

Przedstawił informację nt stanu bezpieczeństwa na terenie miasta Starachowice w 1996 roku.

Informacja ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.7c.

Pani Krystyna Boroń - Prokurator Rejonowy

Przedstawiła informację Prokuratury Rejonowej w Starachowicach o stanie przestępczości i jej zwalczaniu na terenie objętym właściwością Prokuratury.

Informacja ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.7b.

Pan Stanisław Lasota - Prezes Sądu Rejonowego w Starachowicach

Przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa publicznego, ładu i porządku publicznego na terenie miasta Starachowice i terenie objętym działalnością Sądu Rejonowego. Informacja ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.7d.

Pan Ryszard Kępiński - Komendant Rejonowej Państwowej Straży Pożarnej

Przedstawił analizę powstałych zagrożeń oraz działań ratowniczo - gaśniczych prowadzonych przez jednostki ratowniczo - gaśnicze PSP i OSP Rejonu Starachowice w 1996 roku. Informacja ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.7e.

Pan A.Chustecki - Naczelnik Wydz. Edukacji

Przedstawił informację nt bezpieczeństwa uczniów w Starachowickich Szkołach Podstawowych. Informacja ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.7f.

Pan Marek Uliński - Komendant Straży Miejskiej

Przedstawił informację nt działalności w zakresie bezpieczeństwa i porządku publicznego Straży Miejskiej w Starachowicach. Informacja ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Na sesję przybył o godz. 12⁰⁰ Pan Radny Waldemar Maksalon. Obecnie kworum wynosi 30 osób.

Przewodniczący RM M.Mróz

Podziękował Panu Komendantowi Straży Miejskiej za przedstawienie informacji. Następnie poinformował radnych, że Pani Prokurator Krystyna Boroń musi wrócić do pracy. W związku z powyższym zasugerował, aby pytania do Niej zadawać jeszcze przed przerwą. Ponieważ nikt nie zgłosił pytań stwierdził, że ewentualne pytania zostaną przesłane do Pani Prokurator na piśmie.

Następnie ogłosił 15 minut przerwy do godz. 12⁴⁰.

Po wznowieniu obrad po przerwie o godz. 12⁴⁵, Przewodniczący RM zaproponował aby radni na tej sesji powołali Komisję Doraźną d/s wypracowania wniosków nt bezpieczeństwa i porządku publicznego w mieście.

Jako podstawa do opracowania tych wniosków powinny posłużyć wnioski Komisji Rady Miejskiej oraz wnioski, które przedstawili wszyscy referujący a także wnioski zgłoszone przez radnych podczas dyskusji na sesji.

Po opracowaniu tych wniosków Komsja Doraźna powinna je przedstawić do akceptacji na najbliższej sesji Rady Miejskiej.

Pan G.Walendzik

Zgłosił przeciwne zdanie twierdząc, że Rada Miejska jest organem uchwałodawczym, który uchwala pewne cele, zadania strategiczne czy lokalne.

Dlatego należy odejść od tradycji PRL zgodnie z którą jeżeli jest do rozwiązania jakiś problem to trzeba powołać komisję, która radzi, debatuje i nic z tego nie wynika czas zacierza problem. Ponieważ oragnem wykonawczym gminy jest Zarząd Miasta to po dzisiejszej dyskusji powinien opracować propozycję realizacji zgłoszonych wniosków i przedstawić ją do zaakceptowania na najbliższej sesji.

Przewodniczący RM M.Mróz

Zgodził się na propozycję Pana G.Walendzika dodając, że opracowane przez Zarząd Miasta wnioski powinny jeszcze przed sesją być omówione na posiedzeniach Komisji Rady Miejskiej.

Prezydent Miasta Z.Krzeszowski

Nie zgodził się ze stanowiskiem Pana G.Walendzika twierdząc, że Zarządowi Miasta podlega tylko Straż Miejska a inne podmioty nie i musi być z ich strony dobra wola aby te wnioski wypracowały.

Natomiast powołanie Komisji jest dobrym pomysłem, gdyż w jej skład mogliby wejść również przedstawiciele takich organów jak : Sąd , Prokuratura, Policja i Straż Pożarna.

Przewodniczący RM M.Mróz

Stwierdził, że praktycznie organy, o których mówi Prezydent Miasta, swoje wnioski już przedstawiły podczas referowania.

Komisje również swoje wnioski już wypracowały.

Mogą więc dojść tylko wnioski zgłoszone podczas dyskusji.

Ponieważ Komisją wiodącą w zakresie problematyki bezpieczeństwa jest Komisja Pozagospodarcza to wszystkie te wnioski powinna zebrać i wraz z wnioskami Zarządu Miasta przedstawić do akceptacji na najbliższej sesji Rady Miejskiej a co za tym idzie nie trzeba powoływać Komisji Doraźnej.

Radni bez sprzeciwów zaakceptowali propozycję Pana Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Następnie Przewodniczący RM zaproponował rozpoczęcie dyskusji, w której oprócz radnych mogą brać udział również goście zaproszeni, wśród których są między innymi :

- Dyrektorzy Szkół Podstawowych i Ponadpodstawowych
- pedagodzy z największych szkół podstawowych,
- Przewodniczący Zarządu Miejskiego Emerytów, Rencistów i Inwalidów.

Ad.7g.

Do udziału w dyskusji zgłosili się :

1. Pan A.Tarnowski
2. Pan S.Walkiewicz
3. Pan R.Nosowicz
4. Pan L.Madetko
5. Pan J.Foltański
6. Pan E.Kiełek
7. Pan H.Przesłański
8. Prezes Zarządu Miejskiego Emerytów, Rencistów i Inwalidów - Józef Czech.
9. Pan S.Sałata
10. Pan A.Krupa
11. Pani H.Garbacz

Pan A.Tarnowski

Przypomniał, że tematem bezpieczeństwa w mieście przed sesją zajmowały się również Komisje Rady Miejskiej. W związku z tym aby skutecznie dyskusję zaapelował do Przewodniczących Komisji aby z dyskusji na posiedzeniach swoich Komisji opracowały materiały na piśmie a podczas sesji powinny być zgłoszone tylko te wnioski, które nie padły na posiedzeniach Komisji.

Jeżeli już Komisja Pozagospodarcza została obarczona przygotowaniem wniosków Rady Miejskiej w zakresie bezpieczeństwa i porządku

publicznego w mieście to w materiałach przekazywanych do niej powinny się znaleźć następujące zapisy :

- temat czyli rodzaj problemu,
- adresaci, czyli kto ma wniosek zrealizować,
- termin realizacji.

Tak przygotowany materiał może wskazać działania.

Wyraził również stanowisko, że Komisja Pozagospodarcza nie ma decyzyjnych możliwości.

Dlatego wg Niego materiały nt. bezpieczeństwa i porządku publicznego powinny być jednak przekazane do Zarządu Miasta, gdyż to jest właściwy adresat do konstruowania wniosków.

Przecież Radzie Miejskiej nie podlegają instytucje, których przedstawiciele zabierali na sesji głos.

Przewodniczący RM M.Mróz

Przypomniał, że Przewodniczący Komisji zapisali się do dyskusji i będą przedstawiać wnioski, które wypracowano na posiedzeniach Komisji.

Wyraził również przekonanie, że wszystkie agendy i instytucje, których przedstawiciele brali udział w obradach sesji chętnie będą współpracować z Radą Miejską w zakresie wypracowywania wniosków, których część już znalazła się w przedstawionych na sesji materiałach. Przypomniał między innymi wnioski Państwowej Straży Pożarnej dot. zastawiania klatek schodowych, ustawiania donic z kwiatami co utrudnia dostęp do budynku w przypadku zagrożenia pożarowego.

Sekretarz Miasta S.Walkiewicz

Wyraził opinię, że główny temat obrad sesji z pewnością dotyczy wszystkich mieszkańców naszego miasta jak również całej Polski. To co się dzieje w zakresie zagrożenia bezpieczeństwa wszystkich bulwersuje.

Na dzisiejszej sesji radni usłyszeli dużo informacji ale głównie o skutkach przestępczości.

Jednym z głównych powodów wzrostu zagrożenia jest z pewnością brak dostatecznego wychowania społeczeństwa. Na ten temat zarówno w dyskusjach polityków jak i w masmediach coraz mniej się mówi a nawet coraz częściej słyszy się o przerzucaniu odpowiedzialności

I tak rodzice odpowiedzialność zrzucają na szkołę a szkoła na rodziców, gdyż jest to ich zasadniczy obowiązek. Następnie dla przykładu odczytał fragment jednego z artykułów w dzisiejszej prasie, który mówi o problematyce omawianej na sesji.

Jest to rozmowa 13-latka zatrzymanego na Izbie Dzieckã i podejrzanego o paserstwo.

Artykuł ten pokazuje typowy obraz znaczenj części młodego pokolenia. Dlatego należy stwierdzić, że nie jest zbyt dobrze znana sytuacja rodzin i to co się w nich dzieje. O tym między innymi mogą świadczyć zachowania młodych ludzi na ulicach gdy grupie młodzieży ustępują z chodników dorośli.

Pan R. Nosowicz

Stwierdził, że jako nauczyciel z 27-letnim stażem pracy nie zupełnie zgadza się z tą negatywną opinią na temat polskiej młodzieży. Wśród młodych ludzi to również wiele wybitnych jednostek.

Tu podał przykład swojej klasy, która zajęła I miejsce w Technikum pod kątem wyników nauczania. Dlatego stwierdził, że On osobiście uważa, iż nie można uogólniać opinii o młodzieży. Należy natomiast zastanowić się co zrobić aby pomóc młodym ludziom spojrzeć na życie w sposób bardziej dojrzały ?

Wszyscy wiedzą, że policja jest powołana do tego aby nie tylko chwytać przestępców ale zapobiegać powstawaniu przestępstw.

Rok temu na sesji Rady Miejskiej mówione było, że KRP otrzyma 5 etatów policyjnych od Komendanta Głównego Policji.

Zapytał więc gdzie te etaty są ?

Następnie zaproponował aby zobowiązać Zarząd Miasta o podjęcie starań aby wreszcie te etaty znalazły się w naszym mieście.

Następnie zgłosił wniosek aby jednak w budżecie gminy znalazły się środki w bieżącym roku na zakup dwóch samochodów policyjnych dla KRP. Wszyscy słyszeli, że znaczną część pracy samochodów policyjnych zajmuje dowóz do Izby Wytrzeźwień w Ostrowcu Św. co prawie eliminuje jeden radiowóz z patrolowania ulic miasta na których wcale nie jest bezpiecznie.

Na zakończenie zgłosił wniosek w imieniu swoim, Rady Szkoły i Dyrekcji ZSZ Nr 3 aby podjąć działania w kierunku utworzenia w Starachowicach specjalnej przychodni dla młodzieży.

W przychodni tej miejsce powinny znaleźć następujące gabinety :

- dermatologiczny,
- psychiatryczny,
- nerwic szkolnych i nie przystosowania społecznego,
- psychologiczny,
- zaburzeń związanych z dojrzewaniem płciowym.

Pan L. Madetko

Stwierdził, że wg Niego smutna jest statystyka dotycząca przestępczości wśród nieletnich. Dodatkowo jeszcze należy pamiętać, że wiele przestępstw czy mymuszeń rozbujniczych jest poza statystyką. Tu posłużył się przykładem, gdy przestępcy na ofiarze wymuszają milczenie grożąc jej zabójstwem. Przykład ten pochodził z rozmowy z młodym człowiekiem podczas podróży do Kielc, który został pobity przez kolegów i fakt ten zataił przed groźbą zabójstwa. Dlatego zaapelował do nauczycieli i pedagogów o baczną obserwację uczniów w szkołach i zapobieganie objawom agresji.

Na zakończenie dodał, że zgadza się z opinią Prezesa Sądu, iż młodzież w znaczym stopniu jest deprowowana poprzez zbyt brutalne filmy, które są pokazywane w telewizji, w których przestępca jest bezkarny wobec prawa i dobrze mu się wiedzie. Dlatego należy wnioskować do parlamentarzystów, aby rozgłoszenie, które zajmują się dystrybucją takich filmów nie miały przedłużanej koncesji.

Pan J. Foltański

Zauważył, że podczas obrad sesji oraz na posiedzeniach Komisji Radni usłyszeli wiele informacji nt przestępczości, której dynamika wzrostu wszystkich przeraża.

Skali przestępstw nie można porównać ani z latami międzywojennymi ani nawet z okresem powojennym gdy przestępczość była również dość duża. Wszyscy zgłaszają wiele zastrzeżeń do młodzieży ale należy pamiętać, że faktyczny wpływ na jej wychowanie mają przecież dorośli.

Co pomoże wtłaczanie do głowy młodym ludziom, że mają być "porządni" skoro w domu mają zły przykład ?

Dotyczy ten problem również innych środowisk, które powinny mieć pozytywny wpływ wychowawczy na młodzież. Bardzo istotne jest sięganie do powstawania przestępczości, które z pewnością są różnorakie. Należy stwierdzić, że na pewno nie jest przyczyną powstawania przestępczości głód ale raczej chęć użycia lub doznania pewnych wrażeń. W Polsce na tyle jest rozwinięta opieka nad ludźmi pokrzywdzonymi przez życie, że nie muszą Oni głodować. Jeżeli chodzi o sprawę poprawy bezpieczeństwa to radnych powinny interesować wnioski, które leżą w gestii samorządu oraz wnioski, które można przekazać do innych organizacji, instytucji czy środowisk w formie np. apeli.

Istotne jest to aby nie zmarnować cennych uwag, które wypłynęły w czasie dyskusji na posiedzeniach Komisji i sesji Rady Miejskiej. Dlatego koniecznie trzeba opracować wnioski zbiorcze i przekazać je dalej bądź przejąć do realizacji te, które leżą w gestii samorządu.

Jednak należy zdawać sobie sprawę, że problem jest tak poważny i szeroki, iż z pewnością jeszcze nie raz będą wpływały różne wnioski czy to od radnych czy od mieszkańców Starachowic.

Pan E.Kiełek

Poinformował, że na swoim posiedzeniu Komisja Gospodarcza również zajmowała się problematyką bezpieczeństwa w mieście. Informacje w tym zakresie przedstawiali :

- Komendant Straży Miejskiej,
- Prokurator Rejonowy.

Komisja wypracowała wnioski, które zostały skierowane do Zarządu Miasta, gdyż ich realizacja leży w gestii samorządu terytorialnego.

Tu odczytał wnioski Komisji, które stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Pan H.Przesłański

Stwierdził, że w czasie dyskusji z największą uwagą słuuchał wystąpienia Prezesa Sądu Rejonowego - Pana Stanisława Lasoty, gdyż było ono najbardziej pedagogiczne.

Z wypowiedzi wynika, że przyczynami powstawania przestępczości wśród młodzieży są :

- nieodpowiedni system edukacji,
- sytuacja w rodzinie,

oraz brak możliwości spędzania wolnego czasu przez młodzież.

Przypomniał, że na sesjach Rady Miejskiej padło wiele słów na temat strategii oświaty w Starachowicach. Dlatego należy podjąć działania w kierunku opracowania takiej strategii oświaty i systemu edukacji aby uwzględniała ona również bezpieczeństwo a w szczególności zapobiegało agresji wśród młodzieży, której wszyscy pedagodzy i rodzice się boją. Dobrze byłoby spowodować aby młodzież w większym zakresie uczestniczyła w zajęciach poza lekcyjnych w szkołach gdzie od 1-go marca działają różne programy opracowywane przez nauczycieli. Budzi tylko zaniepokojenie brak wiary samych nauczycieli w powodzenie tych programów.

Jednak należy mieć nadzieję, że od następnego roku szkolnego

organizowanie zajęć pozalekcyjnych dla uczniów stanie się już zwyczajem i nie będzie budziło wątplenia nauczycieli w powodzenie tej akcji.

Poparł wniosek Pana R.Nosowicza dot. powołania w mieście specjalnej przychodni dla młodzieży, gdyż jest ona w mieście potrzebna. Dlatego trzeba szukać sojuszników na realizację tego pomysłu oraz wielu innych.

Środki finansowe z budżetu gminy wydane na oświatę z pewnością w jakimś procencie zmniejszą środki, które należy wydać na usuwanie skutków przestępczości wśród młodzieży.

W związku z powyższym zaapelował do radnych aby popierali różne pomysły, które wpływają na prawidłowe wychowanie młodzieży. Efekty wydanych pieniędzy na wychowanie często dopiero widać po latach. Dlatego trzeba pomóc nauczycielom i animatorom oświaty aby uwierzyli we własne siły, że mogą wiele zrobić w zakresie wychowania naszej młodzieży.

Pan S.Sałata

Stwierdził, że wiele już powiedziano na tej sesji nt bezpieczeństwa.

Dlatego w swojej wypowiedzi wyraził tylko opinię, że masmedia zbyt wiele podają informacji nt sposobu powstawania różnego rodzaju przestępstw oraz rodzaju działań jakie są podejmowane przez policję w zakresie ich ścigania.

Poparł również wniosek Komisji Gospodarczej dot. wznowienia wspólnego patrolowania ulic naszego miasta przez Policję i Straż Miejską.

Wiceprzewodniczący Zarządu Miejskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów Józef Czech

Stwierdził, że emeryci i renciści również zauważyli systematyczny wzrost zagrożenia związanego ze zwiększającą się przestępczością.

Dlatego zaapelował o przeciwdziałanie wzrostowi przestępczości poprzez prowadzenie różnego rodzaju profilaktyki przez instytucje do tego powołane jak np. policja czy prokuratura.

W zakresie prowadzenia profilaktyki powinno się brać przykład z innych państw europejskich jak np. Szwajcaria gdzie również jest gospodarka rynkowa i istnieją różnego rodzaju zagrożenia. Przecież systemu w Polsce się nie zmieni ale każdy z Polaków chciałby w nim żyć bezpiecznie i aby przestępca w naszym kraju nie czuł się bezkarny i robił to co chciał. Tu podał przykład, że przed wojną

w Polsce osoby nielegalnie handlujące alkoholem były wysyłane do więzienia w Berezie Kartuskiej a od ukończenia wojny do chwili obecnej działają bezkarnie rozpijając społeczeństwo. Na zakończenie zaapelował do służb odpowiedzialnych za bezpieczeństwo aby bardziej zdecydowanie i z efektami działały aby mieszkańcy mogli się czuć bezpieczniej.

Pan A.Krupa

Zauważył, że z wypowiedzi wynika, że większość przestępstw powstaje na skutek nadużywania alkoholu. Dlatego wskazane byłoby aby podczas obrad wystąpił Przewodniczący Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Następnie zwrócił się z zapytaniem do Komendanta Rejonowej Komendy Straży Pożarnej, czy jest przygotowany na przeciwdziałanie takim wydarzeniom jakie się stało kilka lat temu gdy wywaliła się w Starachowicach cysterna z paliwem i na ulice wyciekło dość dużo płynu ze środkami toksycznymi. Czy Straż Pożarna jest informowana przez firmy przewozowe, że przez miasto będą przewożone środki toksyczne ?

Pan A.Tarnowski

Zgłosił wniosek aby w Starachowicach spopularyzować europejski projekt pt. "Dialog". Wniosek swój uzasadnił tym, że zauważył, iż do Urzędu Miejskiego wpływają z Unii Europejskiej czasopisma popularyzujące ten projekt.

Prezydent Miasta Z.Krzeszowski

Zauważył, że problematyka, która omawiana jest na dzisiejszej sesji jest również poruszana na każdym spotkaniu z mieszkańcami miasta. Wynika z tego, że jest to problem bardzo ważny dla wszystkich mieszkańców Starachowic. Należy jednak zastanowić się nad formułą wypracowania sposobów zwalczania zjawiska przestępczości. W czasie dyskusji wiele osób widziało Straż Miejską jako instytucję powołaną do ścigania przestępców. Trzeba pamiętać jednak, że Straż Miejska powołana jest do innych zadań. Ma ona do wykonania zadania typowo prewencyjne a nie związane ze ściganiem przestępców. Faktem jest, że Straż Miejska wspólnie z Komendą Rejonową Policji podjęła się patrolowania miasta ale trzeba powiedzieć, że Zarząd Miasta miał w tym zakresie pewne obawy, gdyż co by było gdyby w

czasie pościgu za przestępcą zginął strażnik ? Otóż z uwagi na brak uprawnień Straży Miejskiej do takich działań, odpowiedzialność za to zdarzenie poniósłby Kierownik Zakładu czyli Prezydent Miasta. Strażnik przecież nie może się bronić, gdyż nie jest wyposażony w środki przymusu.

Dlatego rozwiązań problemu przestępczości należy szukać właśnie w policji, gdyż ona ma do działań w tym zakresie odpowiednie uprawnienia.

Jeżeli chodzi o wniosek Pana R. Nosowicza dot. zobowiązania Zarządu Miasta do załatwienia 5 etatów dla Komendy Rejonowej Policji to należy powiedzieć, że adresatem tego wniosku nie powinien być Zarząd Miasta. Komendant Rejonowy Policji powinien w tej sprawie zwrócić się do swoich zwierzchników.

Należy również powiedzieć, że Pan Komendant nigdy do Zarządu Miasta nie zwrócił się o pomoc w załatwieniu tej sprawy. Faktem jest, że o pięciu dodatkowych etatach dla KRP była rozmowa z poprzednim Komendantem Głównym Policji - Panem Stańczykiem na spotkaniu przy okazji zawodów strzeleckich na obiektach Klubu "Świt" ale to wcale nie znaczy, że Prezydent Miasta ma tą sprawę załatwić za Komendanta Rejonowego Policji.

Jeżeli Pan Komendant KRP chce w tym zakresie pomocy powinien się o nią zwrócić. Należy stwierdzić, że potrzeba zwiększenia zatrudnienia w KRP istnieje i Komendant oraz Zarząd Miasta powinni współpracować w tym zakresie.

Wszystkie instytucje powołane do zwalczania przestępczości powinny podejmować działania aby mieszkańcy czuli się bardziej bezpiecznie i trudno oczekiwać aby Prezydent Miasta załatwiał wszystkie problemy za kierowników tych instytucji.

Jeżeli chodzi o wnioski dot. wydłużenia czasu pracy Straży Miejskiej to działania w tym zakresie już zostały podjęte i Straż Miejska od 1-go marca br. będzie pracowała całą dobę.

Należy tylko powiedzieć, że będzie się ona zajmowała typowymi sprawami w zakresie prewencji jak np. wyłapywanie nocnego wypompowywania szamb na ulice.

Będzie w dalszym ciągu pilnowała porządku na targowicy, odpowiedniego parkowania samochodów oraz realizacji zadań, które leżą w gestii miasta ale nie będzie ścigała przestępców.

Generalnie należy stwierdzić, że działania naszego aparatu ścigania i sądownictwa są niewystarczające aby mieszkańcy miasta czuli się bezpiecznie.

Dlatego szybko powinno się zmienić ustawodawstwo w tym zakresie. Najlepszym rozwiązaniem byłoby podporządkowanie lokalnej policji pod władze samorządowe.

Wszyscy w dyskusji wyrażają troskę o bezpieczeństwo obywateli ale nikt nie powiedział, że każdy obywatel również powinien dbać o swoje bezpieczeństwo. Przecież trudno oczekiwać aby za każdym obywatelem chodził policjant czy strażnik. Dlatego wszyscy w tym ~~mieście~~ miejscu powinni wypracować własne wzorce w zwalczaniu przestępczości.

Przewodniczący RM M.Mróż

Poprosił Komendanta Rejonowego Państwowej Straży Pożarnej o odpowiedź na pytanie Pana A.Krupy.

Pan R.Kępiński - Komendant Straży Pożarnej

Odpowiadając na pytanie Pana A.Krupy stwierdził między innymi :

Od czasu wypadku z cysterną Rejonowa Komenda Straży Pożarnej została wyposażona w samochód do ratownictwa drogowego.

Nie gwarantuje ^{realizację} tych zadań w zakresie zagrożeń wszelkiego rodzaju.

Wyposażony jest między innymi w następujący sprzęt :

- urządzenia do rozcinania, wycinania i podnoszenia niewielkich ciężarów,
- zestaw do uszczelniania cystern, czego nie było w Starachowicach gdy zdarzył się ten wypadek,
- miernik do mierzenia stężenia wybuchowego, stężenia mieszanin co pozwala na podejmowanie odpowiedniej technologii działań,
- dwa kombinezony gazoszczelne oraz ~~dwie~~ pary butów kwaso- i ugodoodpornych.

Nie jest to klasyczny samochód do ratownictwa chemicznego czy ekologicznego ale taki samochód posiadają w naszym województwie tylko Kielce. Jeżeli chodzi o zgłoszenia od firm przewozowych to od wspomnianego wypadku tylko dwie firmy zgłosiły przewóz ładunku niebezpiecznego. Natomiast dla dużych cystern przewożących duże ilości paliwa wojewoda określa trasy przewozowe.

Przewodniczący RM M.Mróż

Zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy jeszcze ktoś chce zabrać głos ?

Pan A.Krupa

Ustosunkowując się do wypowiedzi Prezydenta Miasta stwierdził, że obecnie bezpieczeństwo strażnikom również nie jest zabezpieczone. Czy biorą więc udział w patrolach z policją, czy nie

to i tak są narażeni na niebezpieczeństwo. Jeżeli natomiast chodzi o pomoc dla policji to nie jest istotne jak układa się współpraca Pana Prezydenta z Panem Komendantem KRP ale wskazane byłoby aby pomóc policji w pozyskaniu tych 5-ciu etatów policyjnych.

Sekretarz Miasta S. Walkiewicz

Zgłosił wniosek pod adresem parlamentarzystów :

- ponieważ opinia publiczna wiele mówi o złym oddziaływaniu na młodych ludzi telewizji, parlamentarzyści ziemi kieleckiej powinni spowodować dokonanie oceny funkcjonowania ustawy o radiu i telewizji oraz określenia odpowiedzialnych za to co młodzież polska może oglądać w telewizji w godzinach największej oglądalności

Przewodniczący RM M. Mróz

Ponieważ więcej pytań nt bezpieczeństwa i porządku publicznego nie było podsumowując dyskusję powiedział między innymi:

- Bezpieczeństwo w mieście jest jednym z podstawowych problemów Starachowic. Mieszkaniec naszego miasta boi się wyjść na ulicę wieczorem.

Więszyc może tylko fakt, że wszyscy deklarują chęć współpracy w zakresie poprawy tego bezpieczeństwa.

Na spotkaniu z niektórymi pedagogami ze szkół podstawowych było mówione, że często tak bywa, iż szkoły nie są informowane o uczniach, którzy weszli w kolizję z prawem i mają np. przysądzony nadzór kuratorski. Zaapelował również do wszystkich instytucji z terenu miasta, środowisk, stowarzyszeń, organizacji społecznych i innych mieszkańców o włączenie się w działania profilaktyczno - wychowawcze w celu zapobiegania powstawania patologii społecznej wśród młodzieży. Jednak na różnych spotkaniach padają również stwierdzenia, że prawo karne ma wiele luk.

Dlatego poprosił o wpisanie do protokołu następującego stwierdzenia :

- Komisja Pozagospodarcza powinna uwzględnić wniosek dot. wystąpienia do parlamentarzystów o przyśpieszenie prac nad nowelizacją kodeksu karnego, kodeksu postępowania karnego, kodeksu karnego wykonawczego oraz innych ustaw. Wniosek ten powinien być skierowany do posłów i senatorów ze szczególnym zaakcentowaniem ukrócenia bezkarności sprawców przestępstw.
- Do najbliższej sesji Rady Miejskiej, która prawdopodobnie odbędzie się 25 marca 1997 roku Komisja Pozagospodarcza powinna

zebrać wszystkie wnioski zgłoszone przez radnych a także przedstawione przez osoby referujące i przedstawić je na sesji do zaopiniowania Radzie Miejskiej.

Następnie Przewodniczący RM podziękował za udział w sesji Rady Miejskiej następującym osobom :

- Prezesowi Sądu Rejonowego,
- Prokurator
- Komendantowi Komendy Rejonowej Policji,
- Komendantowi Rejonowemu Państwowej Straży Pożarnej,
- Komendantowi Straży Miejskiej,
- Naczelnikowi Wydziału Edukacji UM
- Dyrektorom szkół i pedagogom

oraz za przygotowanie informacji i materiałów na piśmie nt bezpieczeństwa i porządku publicznego w mieście.

Kończąc stwierdził, że wnioski, które zostaną opracowane i przyjęte na najbliższej sesji będą przesłane do wszystkich osób zainteresowanych.

Następnie Przewodniczący RM ogłosił przerwę 1- godzinną w obradach do godz. 15.00.

Przewodniczący RM wznowił obrady po przerwie o godz. 15¹⁵ i w związku z nieobecnością Pana Radnego R.Nosowicza, na którego wniosek został wprowadzony do porządku obrad pkt. dot. propozycji zmiany nazwy ul.Mariana Buczka na ul.Miłki i Stefana Mazurkiewiczów zaproponował przejście do następnego punktu porządku obrad czyli interpelacji radnych.

Ad.9.

Przewodniczący RM M.Mróz

Zwrócił się z pytaniem do radnych, kto z nich chciałby zgłosić interpelację ?

Zgłosili się następujące osoby :

1. Pan L.Madetko
2. Pan W.Podsiadło
3. Pan G.Walendzik
4. Pan A.Krupa
5. Pani E.Kiełek
6. Pan R.Nosowicz

Wszystkie zgłoszone przez radnych interpelacje stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.8.

Przewodniczący RM M.Mróz

Poprosił Pana R.Nosowicza o przedstawienie informacji nt propozycji zmiany nazwy ul.M.Buczka na ul.Miłki i Stefana Mazurkiewiczów.

Pan R.Nosowicz

Wyjaśnił, że prosił o informację - co zrobił Zarząd Miasta w reakcji na pismo od wychowanków i przyjaciół drużyny Miłki, które wpłynęło już do Rady Miejskiej.

Przewodniczący RM M.Mróz

Wyjaśnił, że pismo o którym mówi wpłynęło do Rady Miejskiej dzień przed sesją. Przed rozpoczęciem obrad czytał to pismo i skierował na posiedzenie Kolegium Rady Miejskiej celem zapoznania się z nim Przewodniczących Komisji Rady Miejskiej. Dopiero po zapoznaniu się z pismem Kolegium Rady Miejskiej zadecyduje czy skierować go do Zarządu Miasta, czy na posiedzenie poszczególnych Komisji. Nie było z pewnością za wcześnie mówić o reakcji Zarządu Miasta na pismo.

Pan R.Nosowicz

Przeprószył o spóźnienie i nadmienił, że chciał jeszcze złożyć interpelację, która dotyczy rozdziału środków finansowych jakimi dysponuje Starachowickie Centrum Kultury. Stwierdził, że na posiedzeniu Komisji Pozagospodarczej SGK dosyć dokładnie przedstawiło plan działania ale nie było nic powiedziane na temat podziału środków a interesuje się przydziałem środków dla Międzyszkolnego Big-Bend-u działającego przy Szkole Podstawowej Nr 11. Interpelacja ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący RM M.Mróz

Zapowiedział przejście do realizacji pkt Nr 9 tj projekty uchwał.

Ad.9.1.

Skarbnik Miasta B.Czuba

Przedstawiła projekt uchwały w sprawie : zmian w budżecie miasta na 1997 rok.

Przewodniczący RM M.Mróz

Zapytał, czy są uwagi bądź wnioski do przedstawionego projektu uchwały.

Zgłosili się :

Pan S.Kwiecień

Pan A.Tarnowski

Pan G.Walendzik

Pan W.Podsiadło

Przewodniczący RM poprosił o zabieranie głosu w kolejności zgłoszenia się.

Pan S.Kwiecień

Nadmienił że dysponuje dość pokaźną korespondencją pomiędzy Nim a mieszkańcami ul. 6-go Września a Zarządem Miasta.

Z odpowiedzi Zarządu Miasta kierowanych do mieszkańców wynika, że decyzję o budowie kanału sanitarnego w tej ulicy miała podjąć Rada Miejska na sesji budżetowej.

Nie dyskutowano o realizacji inwestycji na sesji budżetowej ponieważ decyzja miała być podejmowana przy podziale nadwyżki budżetowej.

Zapytał - kto więc zdecydował za Niego, że będzie robiona ul.Wierzbowa, dlaczego te dwa zadania zostały przedstawione alternatywnie.

Stwierdził, że wnosi o to aby cała Rada Miejska zadecydowała, która z tych inwestycji będzie realizowana w 1997 roku.Podkreślił, że wnosi aby była możliwość przegłosowania, która z tych inwestycji będzie realizowana.Koszt tych inwestycji będzie przybliżony.Sprawa kanału sanitarnego w ul.6-go Września poruszona już przez Pana G.Walendzika być może w ten sposób znajdzie szczęśliwe rozwiązanie.

Przewodniczący RM M.Mróz

Zapytał przedmówcę - czy wypowiedź Jego ma uważać za wniosek .

Pan S.Kwiecień

Potwierdził, że jest to wniosek.

Pan A.Tarnowski

Nadmienił, że chciałby coś bliżej wiedzieć nt zadania Nr 2 - Rozbudowa cmentarza komunalnego Polna- Zgodna - 120.000 zł zamieszczonego w grupie zadań w fazie realizacji ponieważ uważa, że jest to kwota bardzo duża.

Podkreślił, iż uważa, że jest to kwota zawyżona tym bardziej, że w kontekście wypowiedzi Pana S.Sałaty, który twierdził, że można byłoby obniżyć koszt tej inwestycji poprzez przeznaczenie na ogrodzenie cmentarza drutem jaki został ostatecznie przekazany dla ZRP.

Przewodniczący RM M.Mróż

Poinformował, iż uważa, że odpowiedzi na pytanie udzielił Wiceprezydent Miasta J.Wierzbicki.

Pan G.Walendzik

Nadmienił, że miał podobne wątpliwości ale z pytaniem pierwszy wystąpił Pan A.Tarnowski. Niemniej jednak ma pytanie dotyczące inwestycji ekologicznych jak kanalizacja sanitarna w ul.Wierzbowej - zapytał kiedy będzie przetarg, gdyż słyszał od Pana R.Nosowicza, że inwestycja ta nie powinna kosztować więcej jak 300 tys zł. Druga inwestycja ekologiczna - to kanał sanitarny w ul.Długiej. Wymienione inwestycje mogą generować dodatkowe środki przy użyciu Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska dlatego też zaproponował aby nie toczyć sporu, czy ma być realizowany kanał w ul.6-go Września czy w ul.Wierzbowej ponieważ myśli, że obie inwestycje w ramach tych pieniędzy mogą być zrealizowane.

Pan W.Podsiadło

Poprosił o wyjaśnienie działu oświata i wychowanie, gdyż na posiedzeniu Komisji Finansów i Budżetu było zapewnienie, że subwencja w zupełności pokrywa potrzeby placowe a w rozdziale 7911 jest 180 tys zł - czy to jest zwiększone i na co te pieniądze będą przeznaczone - czy na podwyżki ?

Pani E.Kiełek

Nadmieniła, iż chciałaby zgłosić wniosek przeciwny do wniosku Pana S.Kwietnia.Dodała, że jest radną z tego samego okręgu co Pan S.Kwiecień i problem wykonania ul.6-go Września jest tak samo ważnym dla Niej problemem jak wykonanie ul.Wierzbowej. Niemniej jednak uważa, że Zarząd Miasta dając propozycję realizacji w pierwszej kolejności kanału sanitarnego w ul.Wierzbowej ma uzasadnienie. Podkreśliła, że głosowanie radnych na sesji, która z tych inwestycji winna być realizowana nie powinno być kartą przetargową.Dodała, że

osobiście jest za tym aby były realizowane obie inwestycje - w ul. Wierzbowej oraz w ul. 6-go Września.

Przewodniczący RM M. Mróz

Zaznaczył, że wniosek zgłoszony przez Panią E. Kiełek nic nie zmienia bo jeżeli Pan S. Kwietień nie wycofa wniosku to zostanie poddany on pod głosowanie.

Pan R. Nosowicz

Nadmienił, iż chciałby przypomnieć Panu S. Kwietniowi jak na posiedzeniu Komisji Gospodarczej Wiceprezydent Miasta J. Wierzbicki wyjaśniał, że ul. Wierzbowa jest przygotowana do realizacji i należy już dać ją do przetargu a w ul. 6-go Września trzeba będzie wykonać otwory geoteczniczne.

Dodał, że nigdy by nie głosował za tym aby tylko się przekonać, która z nich jest ważniejsza bo obie są jednakowo ważne.

Przewodniczący RM M. Mróz

Zasygnalizował, że Pan R. Nosowicz nic dodatkowego nie wniósł bo wniosek Pana S. Kwietnia będzie musiał poddać pod głosowanie.

Pan A. Krupa

Wystąpił z prośbą pod adresem Zarządu Miasta aby zrobić chodnik na os. Żeromskiego jeżeli tylko znajdą się jakieś pieniądze po dokładniejszych obliczeniach.

Przewodniczący RM M. Mróz

Poinformował, że sprawa inwestycji w ul. Wierzbowej była przedmiotem obrad Kolegium Rady Miejskiej w roku ubiegłym gdzie zawnioskowano aby umieścić ją w planie 1996 roku. Natomiast na ostatnim posiedzeniu Kolegium Rady Miejskiej zawnioskowano aby ul. 6-go Września zamieścić w pierwszej kolejności w inwestycjach przy projektowaniu budżetu na 1998 rok.

Wiceprezydent Miasta J. Wierzbicki

Stwierdził, że jeżeli chodzi o ul. 6-go Września to pomimo, iż mówi się bardzo dużo to jednak uważa, że jest niedosyt informacyjny i wtedy wyzwalają się emocje.

Ulica 6-go Września jest zaniedbana a jest to ulica wojewódzka dosyć ruchliwa, jeżdżą po niej autobusy i nie może być tak, że jak się znajdują pieniądze to zacznie się coś tam robić.

Musi być konkretna decyzja bo na jej wykonanie potrzebne będą duże środki. Wykonanie kanału sanitarnego spowoduje zatrzymanie ruchu i to na długi okres.

Na podstawie projektu, który mieszkańcy wykonali na koszt własny przewidywano, że inwestycja ma kosztować 542.840 zł ale było to na bazie cen IV kwartału 1995 roku. Gdyby to przeliczyć to obecnie będzie to kosztowało 706 tys zł. Mając jeszcze na uwadze odbudowę drogi co kosztowałoby ponad 800 tys zł, w sumie instytucja kompleksowo kosztowałaby 1.460 tys zł (w przypadku, gdy nie będzie zachodziła konieczność odwadniania wykopów w czasie prowadzenia robót).

Trzeba więc zwrócić uwagę na wysokość tej kwoty, która jest nieporównywalna do kwoty zaplanowanej na wykonanie inwestycji w ul. Wierzbowej. Nie ma nawet takiej nadwyżki. Dodał, że przetarg na wykonanie odwiertów geotechnicznych i wykonanie diagnozy odbył się ale na wynik trzeba będzie poczekać około miesiąca, później dwa do trzech miesięcy na przetarg więc ile czasu zostałoby na wykonanie robót a przecież gdyby w grę wchodziła odbudowa drogi to należałoby zrobić ją najpóźniej w m-cu wrześniu.

Nadmienił, iż chciałby się ustosunkować do wypowiedzi Pana G. Walendzika, który stwierdził, że na inwestycje można pozyskać środki z innych źródeł np. zaciągnięcie pożyczki.

Zarząd Miasta zamierza właśnie tak zrobić ale nie może przeprowadzić przetargu licząc tylko na to, że dostaniemy pożyczkę. Wiadomo, że trudno będzie uzyskać pożyczkę z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska. Ryzykownym jest rozpoczynanie takiej dużej inwestycji od obłożenia finansowego. Przygotowano więc szereg drobniejszych inwestycji do realizacji, które byłyby realizowane w miarę pozyskiwania środków - o czym informowano na posiedzeniach Komisji.

Odnosnie wypowiedzi Pana A. Tarnowskiego co do dużej kwoty na cmentarz - poinformował, że kwota ta nie da możliwości wykonania cmentarza pod klucz. W ramach tej kwoty zamierza się wykonać doprowadzenie i odprowadzenie wody oraz jedną alejkę ogrodzenia i doprowadzić cmentarz do takiego stanu aby jeszcze w tym roku można byłoby grzebać zmarłych.

Bardzo dużo będzie zależało od przetargu, jeżeli będzie korzystny to będzie zrobione więcej.

Skarbnik Miasta B. Czuba

W odpowiedzi dla Pana W. Podsiadło co do wysokości subwencji oświatowej - poinformowała, że subwencja w wysokości 10.670.653 zł

miała zabezpieczyć płace w 96% i 4% wydatków rzeczowych. 4% zabezpieczenie wydatków rzeczowych to mało a więc pieniądze były brane z płac a obecnie są zwracane. Wiadomo, że nauczyciele dostaną po 100 zł - pieniądze te wywalczono i należy je wypłacić.

Prezydent Miasta Z.Krzeszowski

W odpowiedzi dla Pana A.Krupy w sprawie środków na chodniki na os. Żeromskiego stwierdził, że Zarząd Miasta będzie szukał środków na wykonanie chodników.

Wiceprezydent Miasta K.Piotrowicz

W uzupełnieniu do odpowiedzi udzielonej przez Panią Skarbnik Miasta poinformował, że wysokość środków jaką trzeba zabezpieczyć na płace pozostaje jeszcze niewiadomą ponieważ od 1.04. br przewidywana jest podwyżka ale nie wiadomo w jakiej wysokości. Dokładnie będzie wiadomo kiedy przyjdą tabele.

Przewodniczący RM M.Mróz

Zapytał Pana S.Kwietnia, czy po wyjaśnieniu Wiceprezydenta Miasta Pana J.Wierzbickiego co do przewidywanych kosztów inwestycji w ul.6-go Września podtrzymuje swój wniosek.

Pan S.Kwiecień

Stwierdził, że nie będzie polemizował co do wysokości przewidywanych kosztów, niemniej jednak chciałby aby Rada Miejska zapoznała się z fragmentem pisma z 22.04.1996 roku - zacytował. Dodał, że nie wie skąd więc są aż tak duże rozbieżności co do wysokości kosztów inwestycji w ul.6-go Września. Trudno jest mu wycofać wniosek.

Przewodniczący RM M.Mróz

Nadmienił, iż uważa, że Pan S.Kwiecień - Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej ma niedosyt informacji w tej sprawie.

Wiceprezydent Miasta J.Wierzbicki

Poinformował, że odpowiedź nt wysokości kosztów przygotowana była na bazie projektu dokumentacji technicznej wykonanego przez mieszkańców ul.6-go Września. Po pełnej obróbce przez Wydział Inwestycji Miejskich okazało się, że jest to kwota o wiele wyższa ponieważ wszystkiego nie ujęto.

Przewodniczący RM M.Mróz

Zapytał ponownie wnioskodawcę, czy podtrzymuje zgłoszony

wniosek.

Pan S.Kwiecień

Odpowiedział, że podtrzymuje, ponieważ uważa, że za rok po kolejnych wyliczeniach kwota kosztów wzrośnie do takich rozmiarów, że nie będzie już możliwości realizacji inwestycji.

Przewodniczący RM M.Mróz

Stwierdził, że jak wynika z wyjaśnień Wiceprezydenta Miasta J.Wierzbickiego aby realizować inwestycje w ul.6-go Września należałoby wykreślić wszystkie pięć inwestycji do realizacji a pieniądze przeznaczyć na ul.6-go Września.

Wiceprezydent Miasta J.Wierzbicki

Dodał do wcześniejszych wyjaśnień, że może się okazać po rozpoczęciu inwestycji na ul.6-go Września, że nie będzie można tej ulicy później złożyć bo będzie mało pieniędzy. Ulica jest zdewastowana i brukowiec jest o bardzo cienkiej warstwie.

Przewodniczący RM M.Mróz

Zwrócił się do Pana S.Kwiecień, czy nadal podtrzymuje swój wniosek.

Pan S.Kwiecień

Potwierdził, że tak.

Przewodniczący RM M.Mróz

Poddał wniosek pod głosowanie.

Głosowanie : 5 głosów "za"

7 głosów "przeciw"

15 głosów "wstrzymujących się"

Przewodniczący RM stwierdził, że wniosek upadł.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Głosowanie : 19 głosów "za"

3 głosy "przeciw"

6 głosów "wstrzymujących się"

Przewodniczący RM stwierdził, że uchwała została podjęta większością głosów.

Uchwała ta posiada Nr III/1/97 i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.9.2.

Dyrektor MZK J.Ćwieluch

Przedstawił projekt uchwały w sprawie : nabycia na własność gminy Starachowice nieruchomości gruntowej na której znajduje się ośrodek wypoczynkowy Miejskiego Zakładu Komunikacyjnego w Starachowicach.

Dodał, że do projektu uchwały załączone jest uzasadnienie. Wszystko dosyć dokładnie było referowane na posiedzeniach Komisji.

Przewodniczący RM M.Mróż

Zapytał, czy są uwagi bądź pytania do przedstawionego projektu uchwały.

Nikt nie zgłosił.

Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie : 20 głosów "za"

0 głosów "przeciw"

3 głosy "wstrzymujące się"

Przewodniczący RM stwierdził, że uchwała została podjęta większością głosów.

Uchwała ta posiada Nr III/2/97 i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pan L.Madetko

Zasugerował aby te projekty uchwał, które były omawiane na posiedzeniach Komisji poddać pod głosowanie bez referowania. Sprzeciwów i innych propozycji nie zgłoszono.

Ad.9.3.

Przewodniczący RM M.Mróż

Zasygnalizował, że na stronie 12 jest projekt uchwały w sprawie : nieodpłatnego przejęcia na rzecz gminy Starachowice od Zakładu Odlewniczego "Odlew - Star" Sp. z o.o. wodociągu oraz przekazanie go do Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji w Starachowicach.

Zapytał, czy są uwagi bądź pytania do przedstawionego projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Głosowanie : 19 głosów "za"

0 głosów "przeciw"

1 głos "wstrzymujący się"

Przewodniczący RM stwierdził, że uchwała została podjęta większością głosów.

Uchwała ta posiada Nr III/3/97 i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.9.4.

Przewodniczący RM M.Mróz

Poinformował, że na stronicy 14 znajduje się **projekt uchwały w sprawie : przekazania jako udziału Międzygminnemu Związki Wodociągów i Kanalizacji w Starachowicach.inwestycji wodociągowych i kanalizacyjnych zrealizowanych na terenie miasta Starachowice.**

Zapytał, czy są uwagi bądź pytania do przedstawionego projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Głosowanie : 24 głosy "za"

0 głosów "przeciw"

0 głosów "wstrzymujących się"

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta większością głosów.

Uchwała ta posiada Nr III/4/97 i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący RM M.Mróz

Nadmienił, że jest 10 projektów uchwał w sprawie : powołania komisji konkursowych do wyłonienia kandydatów na dyrektorów do trzech przedszkoli i siedmiu szkół podstawowych. Ogłosił 10 minut przerwy do godz. 16¹⁵.

Przewodniczący RM wznowił obrady po przerwie.

Ad.9.5.

Przewodniczący RM M.Mróz

Nadmienił, że jest na stronie 16 **projekt uchwały w sprawie : powołania komisji konkursowej do Przedszkola Miejskiego Nr 2 przy ul.Mrozowskiego 2 w Starachowicach.**

Poprosił o zgłaszanie kandydatów.

Pan L.Madetko

Zgłosił Pana G.Walendzika.

Pani L.Żłobecka

Zgłosiła Pana R.Nosowicza i Pana A.Tarnowskiego.

Przewodniczący RM M.Mróz

Zapytał osoby zgłoszone, czy wyrażają zgodę na kandydowanie do komisji konkursowej.

Pan G.Walendzik

Nie wyraził zgody-ze względu na obowiązki służbowe.

Pan R.Nosowicz i Pan A.Tarnowski

Wyrazili zgodę.

Przewodniczący RM M.Mróz

Poddał pod głosowanie kandydaturę Pana R.Nosowicza nadmieniając aby to głosowanie było również wyrażeniem woli co do przewodniczenia komisji przez Pana R.Nosowicza.

Głosowanie : 0 głosów "przeciw"
2 głosy "wstrzymujące się"
pozostałe głosy "za"

Przewodniczący RM stwierdził, że Pan R.Nosowicz został przewodniczącym komisji konkursowej.

Przewodniczący poddał pod głosowanie kandydaturę Pana A.Tarnowskiego.

Głosowanie : 0 głosów "przeciw"
0 głosów "wstrzymujących się"
wszystkie głosy "za"

Przewodniczący RM stwierdził, że Pan A.Tarnowski został członkiem komisji konkursowej.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Głosowanie : 0 głosów "przeciw"
0 głosów "wstrzymujących się"
wszystkie głosy "za"

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. Uchwała ta posiada Nr III/5/97 i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.9.6.

Przewodniczący RM M.Mróz

Nadmienił, że na stronicy 18 jest **projekt uchwały w sprawie : powołania komisji konkursowej do Przedszkola Miejskiego Nr 11 przy ul.Górnej 13.**

Poprosił o zgłaszanie kandydatów.

Pani L.Żłobecka

Zgłosiła Pana R.Nosowicza i Pana A.Tarnowskiego uzasadniając,

że są nauczycielami i dobrze znają problemy oświaty.
Zasugerowała aby ustawić tak terminy konkursów aby zgłoszeni
Panowie mogli brać udział we wszystkich komisjach konkursowych.
Nadmieniła, że zgłasza te kandydatury do każdego projektu uchwały.

Pan S.Sałata

Zgłosił Pana H.Przesłańskiego.

Sekretarz Miasta S.Walkiewicz

Zgłosił Panią E.Wiercińską.

Przewodniczący RM M.Mróz

Zapytał osoby zgłoszone, czy wyrażają zgodę na kandydowanie.
Wszyscy wyrazili zgodę.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie zgłoszone kandydatury.

Zapytał, kto jest za Panem R.Nosowiczem.

Głosowanie : 14 głosów "za"
0 głosów "przeciw"
0 głosów "wstrzymujących się"

Następnie zapytał, kto jest za Panem A.Tarnowskim.

Głosowanie : 12 głosów "za"
0 głosów "przeciw"
0 głosów "wstrzymujących się"

Zapytał, kto jest za Panem H.Przesłańskim.

Głosowanie : 15 głosów "za"
0 głosów "przeciw"
0 głosów "wstrzymujących się"

Zapytał, kto jest za Panią E.Wiercińską.

Głosowanie : 13 głosów "za"
0 głosów "przeciw"
0 głosów "wstrzymujących się"

Przewodniczący RM stwierdził, że do komisji wchodzi : Pan
H.Przesłański i Pan R.Nosowicz.

Zaproponował aby Przewodniczącym komisji został Pan H.Przesłański.
Sprzeciwów nie zgłoszono.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Głosowanie : 0 głosów "przeciw"
2 głosy "wstrzymujące się"
pozostałe głosy "za"

Przewodniczący RM stwierdził, że uchwała została podjęta większością
głosów.

Uchwała ta posiada Nr III/6/97 i stanowi załącznik do niniejszego

protokołu.

Ad.9.7.

Przewodniczący RM M.Mróz

Poinformował, że na stronicy 20 jest **projekt uchwały w sprawie : powołania komisji konkursowej do Przedszkola Miejskiego Nr 13 przy ul.Leśnej 40 w Starachowicach.**

Poprosił o zgłaszanie kandydatów do komisji.

Pani L.Żłobecka

Zgłosiła Pana R.Nosowicza i Pana A.Tarnowskiego.

Pani H.Garbacz

Zgłosiła Pana B.Skuzę.

Pan S.Sałata

Zgłosił Pana H.Przesłańskiego.

Przewodniczący RM M.Mróz

Zapytał czy wyrażają zgodę na kandydowanie.

Wszyscy wyrazili zgodę.

Pan E.Kiełek

Zasygnalizował, iż uważa, że nie można głosować trzy razy za, jeżeli wybiera się dwie osoby.Należy tak głosować jak głosuje się w głosowaniu tajnym to znaczy, że pozostałe kandydatury należy skreślić a pozostawić tylko dwa nazwiska.

Przewodniczący RM M.Mróz

Podkreślił, że wniosek jest zasadny.Zaapelował więc o prawidłowe głosowanie - można głosować "za" tylko dwa razy ponieważ wybiera się dwie osoby do komisji.

Wiceprezydent Miasta K.Piotrowicz

Zwrócił uwagę, że wyrażający zgodę winni się liczyć, że w miesiącu kwietniu będą dwa tygodnie oderwani od pracy zawodowej. Podał terminy konkursów i tak :

Przedszkole Nr 2 - w dniu 18.04.1997 r.

Przedszkole Nr 11 - w dniu 21.04.1997 r.

Przedszkole Nr 13 - w dniu 22.04.1997 r.

Szkoła Podstawowa Nr 1 - w dniu 17.04.1997 r.

Szkoła Podstawowa Nr 2 - w dniu 24.04.1997 r.

Szkoła Podstawowa Nr 3 - w dniu 14.04.1997 r.

Szkoła Podstawowa Nr 5 - w dniu 23.04.1997 r.
Szkoła Podstawowa Nr 6 - w dniu 16.04.1997 r.
Szkoła Podstawowa Nr 10 - w dniu 15.04.1997 r.
Szkoła Podstawowa Nr 12 - w dniu 25.04.1997 r.

Przewodniczący RM M.Mróz

Poddał pod głosowanie zgłoszone kandydaty do komisji konkursowej do Przedszkola Miejskiego Nr 13.

Pan R.Nosowicz - "za" 11 głosów

Pan A.Tarnowski - "za" 12 głosów

Pan B.Skuza - "za" 17 głosów

Pan H.Przesłański - "za" 15 głosów

Przewodniczący RM stwierdził, że największą ilość głosów otrzymał Pan B.Skuza i Pan H.Przesłański.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Głosowanie : 25 głosów "za"

0 głosów "przeciw"

1 głos "wstrzymujący się"

Przewodniczący RM stwierdził, że uchwała została podjęta większością głosów.

Uchwała ta posiada Nr III/7/97 i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.9.8.

Przewodniczący RM M.Mróz

Nadmienił, że na stronicy 22 jest **projekt uchwały w sprawie : powołania komisji konkursowej do Szkoły Podstawowej Nr 1 przy ul.1 Maja 11 w Starachowicach.**

Poprosił o zgłaszanie kandydatów.

Pani L.Żłobecka

Zgłosiła Pana R.Nosowicza i Pana A.Tarnowskiego.

Pan B.Skuza

Zgłosił Pna H.Przesłańskiego i Pana Z.Robaka.

Pan W.Maksalon

Zgłosił Pana A.Markowskiego.

Pan S.Kwieceń

Zgłosił Pana W.Maksalona.

Przewodniczący RM M.Mróz

Zapytał osoby zgłoszone, czy wyrażają zgodę na kandydowanie do komisji konkursowej.

Wszyscy wyrazili zgodę.

Przewodniczący poddał kandydatury pod głosowanie.

Pan R.Nosowicz - "za" 12 głosów

Pan A.Tarnowski - "za" 12 głosów

Pan H.Przesłański - "za" 5 głosów

Pan Z.Robak - "za" 5 głosów

Pan A.Markowski - "za" 9 głosów

Pan W.Maksalon - "za" 10 głosów

Przewodniczący RM stwierdził, że Pan R.Nosowicz i Pan A.Tarnowski otrzymali po 12 głosów i wchodzi do komisji.

Przewodniczący RM zasugerował, aby przewodniczącym komisji został Pan A.Tarnowski.

Sprzeciwów nie zgłoszono.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Głosowanie : 21 głosów "za"

3 głosy "przeciw"

2 głosy "wstrzymujące się"

Przewodniczący RM stwierdził, że uchwała została podjęta większością głosów.

Uchwała ta posiada Nr III/8/97 i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.9.9.

Przewodniczący RM M.Mróz

Poinformował, że na stronicy 24 jest **projekt uchwały w sprawie : powołania komisji konkursowej do Szkoły Podstawowej Nr 2 przy ul.Ostrowieckiej 134 w Starachowicach.**

Poprosił o zgłaszanie kandydatów.

Pani E.Wiercińska

Zgłosiła Pana M.Bębenka.

Pan S.Sałata

Zgłosił Pana M.Bębenka.

Pan W.Korycki

Zgłosił Panią H.Garbacz.

Pani E.Kiełek

Zgłosiła Pana S.Sałatę.

Pan G.Walendzik

Zgłosił Pana E.Kiełka.

Przewodniczący RM M.Mróz

Zapytał osoby zgłoszone, czy wyrażają zgodę na kandydowanie.
Zgodę wyrazili : Pan M.Bębenek i Pani H.Garbacz.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie kandydatury :

Pan M.Bębenek - "za" 23 głosy

Pani H.Garbacz - "za" 27 głosów

Przewodniczący RM zasugerował, aby przewodniczącym komisji została Pani H.Garbacz.

Sprzeciwów nie wniesiono.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Głosowanie : 0 głosów "przeciw"

1 głos "wstrzymujący się"

pozostałe głosy "za"

Przewodniczący RM stwierdził, że uchwała została podjęta większością głosów.

Uchwała ta posiada Nr III/9/97 i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.9.10.

Przewodniczący RM M.Mróz

Poinformował, że na stronicy 26 jest **projekt uchwały w sprawie : powołania komisji konkursowej do Szkoły Podstawowej Nr 3 przy ul.Kieleckiej 3 w Starachowicach.**

Poprosił o zgłaszanie kandydatów.

Pan S.Sałata

Zgłosił Pana R.Nosowicza.

Pani E.Wiercińska

Zgłosiła Pana B.Skuzę.

Pan K.Daniszewski

Zgłosił Pana Z.Robaka.

Przewodniczący RM M.Mróz

Zapytał osoby zgłoszone, czy wyrażają zgodę.

Zgodę wyrazili : Pan R.Nosowicz i Pan B.Skuza.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie kandydatury :

Pan R.Nosowicz -"za" 27 głosów

Pan B.Skuza - "za" 28 głosów

Przewodniczący RM zasugerował, aby przewodniczącym komisji został Pan B.Skuza.

Sprzeciwów nie zgłoszono.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Głosowanie : 0 głosów "przeciw"

1 głos "wstrzymujący się"

pozostałe głosy "za"

Przewodniczący RM stwierdził, że uchwała została podjęta większością głosów.

Uchwała ta posiada Nr III/10/97 i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.9.11.

Przewodniczący RM M.Mróz

Poinformował, że na stronie 28 jest **projekt uchwały w sprawie powołania komisji konkursowej do Szkoły Podstawowej Nr 5 przy ul.Iłżeckiej 39 w Starachowicach.**

Poprosił o zgłaszanie kandydatów.

Pan H.Przesłański

Zgłosił Pana L.Madetko.

Pan W.Korycki

Zgłosił Panią E.Wiercińską.

Pani L.Żłobecka

Zgłosiła Pana A.Tarnowskiego.

Przewodniczący RM M.Mróz

Zapytał osoby zgłoszone, czy wyrażają zgodę na kandydowanie do komisji.

Wszyscy wyrazili zgodę.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie zgłoszone kandydatury :

Pan L.Madetko - "za" 23 głosy

Pani E.Wiercińska - "za" 20 głosów

Pan A.Tarnowski - "za" 13 głosów

Przewodniczący RM zasugerował aby przewodniczącym komisji został Pan L.Madetko.

Sprzeciwów nie było.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Głosowanie : 0 głosów "przeciw"

0 głosów "wstrzymujących się"

wszystkie głosy "za"

Przewodniczący RM stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta posiada Nr III/11/97 i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.9.12.

Przewodniczący RM M.Mróz

Przypomniał, że na stronie 30 znajduje się **projekt uchwały w sprawie : powołania komisji konkursowej do Szkoły Podstawowej Nr 6 przy ul.Moniuszki 117 w Starachowicach.**

Poprosił o zgłaszanie kandydatów do komisji konkursowej.

Pan K.Bojara

Zgłosił Pana S.Sałatę i Pana A.Tarnowskiego.

Pan B.Skuza

Zgłosił Panią E.Kiełek.

Pan A.Krupa

Zgłosił Pana S.Kwietnia.

Przewodniczący RM M.Mróz

Zapytał osoby zgłoszone , czy wyrażają zgodę na kandydowanie.

Zgodę wyrazili : Pan S.Sałata i Pan A.Tarnowski.

Przewodniczący RM poddał kandydatury pod głosowanie :

Pan S.Sałata - "za" 23 głosy

Pan A.Tarnowski - "za" 26 głosów

Przewodniczący RM zasugerował aby przewodniczącym komisji został Pan A.Tarnowski.

Sprzeciwów nie zgłoszono.

Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie : 0 głosów "przeciw"
1 głos "wstrzymujący się"
pozostałe głosy "za"

Przewodniczący RM stwierdził, że uchwała została podjęta większością głosów.

Uchwała ta posiada nr III/12/97 i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.9.13.

Przewodniczący RM M.Mróż

Przypomniał, że na stronicy 32 jest **projekt uchwały w sprawie : powołania komisji konkursowej do Szkoły Podstawowej Nr 10 przy ul.Armi Krajowej 1 w Starachowicach.**

Przewodniczący RM poprosił o zgłaszanie kandydatów.

Pani E.Wiercińska

Zgłosiła Pana W.Koryckiego.

Pan R.Nosowicz

Zgłosił Pana A.Krupę.

Pan Z.Krzeszowski

Zgłosił Pana K.Bojarę.

Pan G.Walendzik

Zgłosił Pana L.Madetko.

Przewodniczący RM M.Mróż

Zapytał osoby zgłoszone, czy wyrażają zgodę na kandydowanie.

Zgodę wyrazili : Pan A.Krupa i Pan L.Madetko.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie zgłoszone kandydaty:

Pan A.Krupa - "za" 22 głosy

Pan L.Madetko - "za" 24 głosy

Przewodniczący RM zasugerował aby przewodniczącym komisji został Pan L.Madetko.

Sprzeciwów nie było.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Głosowanie : 0 głosów "przeciw"
2 głosy "wstrzymujące się"
pozostałe głosy "za"

Przewodniczący RM stwierdził, że uchwała została podjęta większością głosów.

Uchwała ta posiada Nr III/13/97 i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.9.14.

Przewodniczący RM M.Mróż

Przypomniał, że na stronicy 34 jest **projekt uchwały w sprawie : powołania komisji konkursowej do Szkoły Podstawowej Nr 12 przy ul.Słonecznej 1a w Starachowicach.**

Porosił o zgłaszanie kandydatów.

Pan M.Bębenek

Zgłosił Pana L.Madetko.

Pan H.Przesłański

Zgłosił Pana S.Sałatę.

Pan M.Krzyżowski

Zgłosił Pana R.Nosowicza i Panią L.Żłobecką.

Przewodniczący RM M.Mróż

Zapytał osoby zgłoszone, czy wyrażają zgodę na kandydowanie. Wszyscy wyrazili zgodę.

Przewodniczący poddał kandydatury pod głosowanie :

Pan L.Madetko - "za" 17 głosów

Pan S.Sałata - "za" 12 głosów

Pan R.Nosowicz - "za" 15 głosów

Pani L.Żłobecka - "za" 12 głosów

Przewodniczący RM M.Mróż

Zasugerował aby przewodniczącym komisji był Pan L.Madetko. Sprzeciwów nie było.

Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie : 1 głos "przeciw"

3 głosy "wstrzymujące się"

pozostałe głosy "za"

Przewodniczący RM stwierdził, że uchwała została podjęta większością głosów.

Uchwała ta posiada Nr III/14/97 i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.9.15.

Przewodniczący RM M.Mróz

Przypomniał, że na stronie 36 jest **projekt uchwały w sprawie : określenia regulaminu konkursów na dyrektorów placówek oświatowych dla których organem prowadzącym jest Rada Miejska w Starachowicach.**

Naczelnik A.Chustecki

Nadmienił, że aby uwzględnić wnioski komisji przedyskutowano z radcami prawnymi i należy nanieść poprawki :

w § 12 Regulaminu konkursu wykreślić wyraz "zwykłą" dopisać "bezwzględną",

w § 13 w/w Regulaminu wykreślić wyraz "zwykłej" a dopisać "bezwzględnej" oraz dopisać wyraz "dwaj" pomiędzy wyrazami "są kandydaci"....,

w § 18 w/w Regulaminu wykreślić wyraz "działań" dopisać "pracy".

Pan A.Tarnowski

Zapytał, czy ten zapis w § 12 ze "zwykłej" na "bezwzględną" jest obligatoryjny, czy też wynika z dyskusji na posiedzeniach Komisji.

Naczelnik A.Chustecki

Wyjaśnił, że nie jest obligatoryjny ale wynikało to z dyskusji na posiedzeniach komisji.

Pan S.Kwiecień

Zapytał, co będzie, jeżeli do drugiej tury przejdzie dwóch kandydatów uzyskując taką samą ilość głosów.

Naczelnik A.Chustecki

W odpowiedzi poinformował, że wtedy zgodnie z § 14 Regulaminu decyzję podejmie Zarząd Miasta zgodnie z art. 36a ust. 4 ustawy z dnia 7 września 1991 roku o systemie oświaty.

Przewodniczący RM M.Mróz

Poddał pod głosowanie naniesioną poprawkę.

Głosowanie : 0 głosów "przeciw"

1 głos "wstrzymujący się"

pozostałe głosy "za"

Przewodniczący RM stwierdził, że za przyjęciem poprawki jest większość
Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Głosowanie : 0 głosów "przeciw"
0 głosów "wstrzymujących się"
wszystkie głosy "za"

Przewodniczący RM stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta posiada Nr III/15-97 i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.9.16.

Przewodniczący RM M.Mróz

Poinformował, że na stronie 43 jest **projekt uchwały w sprawie : wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Starachowicach.**

Przyponniał, że Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej wybiera się w głosowaniu tajnym.Zaproponował na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Pana B.Skuzę.

Przewodniczący RM zapytał Pana B.Skuzę, czy wyraża zgodę na kandydowanie.

Pan B.Skuza

Wyraził zgodę na kandydowanie.

Pan G.Walendzik

Zgłosił kandydaturę Pana K.Daniszewskiego jako reprezentanta Klubu SPM.

Dodał, że byłby to dobry znak czasu uczestniczenie w granicach tego organu osoby, która chce brać współodpowiedzialność za działalność naszej Rady.

Przewodniczący RM M.Mróz

Stwierdził, że te ostatnie słowa to są zbędne bo przecież najlepszym tego przykładem jest Przewodniczący Komisji Finansów i Budżetu.

Przewodniczący RM zapytał Pana K.Daniszewskiego, czy wyraża zgodę na kandydowanie.

Pan K.Daniszewski

Wyraził zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący Rm M.Mróz

Poprosił do pracy (o przygotowanie kartek do głosowania)
Komisję Skrutacyjną w składzie :

- 1) Pani E.Wiercińska
- 2) Pan A.Krupa
- 3) Pan W.Maksalon

Przypomniał, aby karty były opieczetowane pieczętąką Rady Miejskiej w Starachowicach i podpisane przez Komisję Skrutacyjną.

Przewodniczący RM ogłosił 15 minut przerwy.

Przewodniczący RM wznowił obrady po przerwie, poinformował, że na sali jest obecnych 29 radnych.

Pan W.Maksalon - Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej

Rozdał karty do głosowania.

Po paru minutach przeszedł z urną po sali w celu zabrania kart.

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do liczenia głosów.

Przewodniczący RM M.Mróż

Zapytał, czy można przejść do realizacji następnego punktu porządku obrad.

Sprzeciwów nie zgłoszono.

Ad.9.17.

Przewodniczący RM M.Mróż

Poinformował, że na stronicy 44 jest **projekt uchwały w sprawie : wyboru przedstawicieli gminy Starachowice na członków Rady Nadzorczej Zespołu Opieki Zdrowotnej w Starachowicach.**

Przewodniczący RM dodał, że Radę Nadzorczą ZOZ-u w Starachowicach powołuje Wojewoda Kielecki.

Rada Miejska ma wybrać przedstawicieli gminy do Rady Nadzorczej ZOZ.Gmina Starachowice ma zgłosić pięciu kandydatów do Rady Nadzorczej ZOZ-u.

Na podstawie dotychczasowej uchwały Rady Miejskiej przedstawicielami gminy w Radzie Nadzorczej byli : Pan L.Madetko, Pani J.Kręcka, Pan H.Przesłański, Pan S.Sałata, Pan A.Sendecki i Pan Roguski.

Kolegium Rady Miejskiej zaproponowało kandydaturę Pana Z.Robaka. Przewodniczący RM poprosił o zgłaszanie innych kandydatur.

Pan G.Walendzik

Poprosił o wyjaśnienie, czy kończy się kadencja Rady Nadzorczej ZOZ.Nadmienił, iż uważa, że jeżeli się nie kończy to nie widzi potrzeby odnawiania całej listy a uzupełnienie tylko mandatu.

Zgłosił kandydaturę Pani L.Żłobeckiej uzasadniając, że przez 4 lata pracowała jako radca prawny w ZOZ-ie w Starachowicach. Z punktu widzenia prawnego zna zagadnienia ZOZ-u i byłaby osobą pomocną przy funkcjonowaniu Rady Nadzorczej ZOZ.

Przewodniczący RM M.Mróz

Wyjaśnił, iż poprzednia uchwała była o powołaniu Rady Nadzorczej ZOZ. W świetle przepisów prawnych Radę Nadzorczą ZOZ powołuje Wojewoda.

Rada Miejska wybiera przedstawicieli do Rady Nadzorczej, dlatego też w projekcie tej uchwały znalazły się nazwiska z uchwały, która będzie uchylona jeżeli zostanie przyjęta przez Radę ta o wyborze przedstawicieli gminy do Rady Nadzorczej ZOZ.

Pan A.Tarnowski

Zapytał, kto jest projektodawcą tej uchwały.

Przewodniczący RM M.Mróz

Odpowiedział, że projektodawcą jest Przewodniczący Rady a podpisał też radca prawny - Pan J.Boral.

Zasugerował aby głosować na cały projekt uchwały - na wszystkie nazwiska tj. Pan L.Madetko, Pan H.Przesłański, Pan S.Sałata, Pan A.Sendecki, Pan Z.Robak i Pani L.Żłobecka.

Nadmienił, iż nic się stanie jeżeli gmina Starachowice desygnuje do Rady Nadzorczej ZOZ sześciu przedstawicieli gminy.

Poprosił radcę prawnego o wyjaśnienie.

Pan J.Boral

Poinformował, że projekt uchwały opiniował w formie blankietowej i sądził, że sprawy co do ilości przedstawicieli zostały uzgodnione. Natomiast obecnie z dyskusji wynika, że przedstawiciele gminy Starachowice w Radzie Nadzorczej ZOZ powinno być pięciu. Chodzi o odtworzenie struktury tego organu, który funkcjonował przez ostatni rok.

Pan J.Foltański

Przypomniał, że wśród członków Rady Nadzorczej ZOZ był Pan M.Roguski i Pani J.Kręcka. Pan M.Roguski powołany został na Przewodniczącego Rady Nadzorczej ZOZ a Pani J.Kręcka zrezygnowała. Wobec tego ubyło 2 osoby a więc są dwa mandaty.

Przewodniczący RM M.Mróz

Podkreślił, że jeszcze raz przypomina, że na podstawie

Uchwały RM z dnia 27.02.1996 r. przedstawicielami gminy Starachowice w Radzie Nadzorczej ZOZ byli : Pani J.Kręcka, Pan L.Madetko, Pan H.Przesłański, Pan M.Roguski, Pan S.Sałata, Pan A.Sendecki.

Pan Z.Krzyszowski był wówczas Przewodniczącym Rady Nadzorczej ZOZ. Bało więc sześć osób dlatego też uważa, że obecnie również może być sześć osób.

Pan G.Walendzik

Zapytał, czy Wojewoda w swoim piśmie o desygnowanie przedstawicieli gminy do Rady Nadzorczej ZOZ wskazał liczbę ilu tychprzedstawicieli Rada Miejska powinna wybrać.

Przewodniczący RM M.Mróż

Poinformował, że nie wskazał.

Pan K.Daniszewski

Zapytał, czy ktoś ma ustawę o publicznych zakładach opieki zdrowotnej, gdzie można byłoby przeczytać ile trwa kadencja Rady Nadzorczej ZOZ.Czy te dzisiejsze wybory przedstawicieli gminy to do jakiejś nowej kadencji, czy to jakieś uzupełnienie w czasie kadencji.Na jaki okres wybieramy - na 4 lata, czy na 2 lata.

Poprosił o odczytanie aby zorientować się jak to wygląda w świetle przepisów prawa.

Pan A.Krupa

Zwrócił uwagę, że dyskusja trwa już bardzo długo a Przewodniczący RM poinformował, że Wojewoda nie wskazał ilości kandydatów do Rady Nadzorczej i nadmienił, że nie widzi przeciwwskazań aby wybrać sześciu przedstawicieli do Rady Nadzorczej ZOZ w Starachowicach.

Stwierdził, że nie rozumie nad czym jest ta dyskusja.

Są kandydatury, należy je przegłosować.

Prezydent Miasta Z.Krzyszowski

Poinformował, że skład Rady Nadzorczej nie reguluje ustawa tylko statut i jest to ciągłość kadencji.

Przewodniczący RM M.Mróż

Przypomniał, że projekcie uchwały w §1 podany jest skład - sześciu osób tj. Pan L.Madetko, Pan H.Przesłański, Pan S.Sałata, Pan A.Sendecki, Pan Z.Robak, Pani L.Żłobecka.

Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie : 23 głosy "za"

0 głosów "przeciw"

4 głosy "wstrzymujące się"

Przewodniczący RM stwierdził, że uchwała została podjęta większością głosów.

Uchwała ta posiada Nr III/17/97 i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.9.16.cd.

Przewodniczący RM M.Mróz

Poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie protokołu z przeprowadzonego głosowania.

Pan W.Maksalon

Odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej na sesji Rady Miejskiej w dniu 25 luty 1997 roku dla przeprowadzenia wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Starachowicach. Protokół wraz z kartami do głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Komisja stwierdziła, że w wyniku przeprowadzenia wyborów tajnych Wiceprzewodniczącym Rady Miejskiej w Starachowicach został wybrany Radny Pan B.Skuza.

Przewodniczący RM M.Mróz

Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Głosowanie : 26 głosów "za"

0 głosów "przeciw"

0 głosów "wstrzymujących się"

Przewodniczący RM stwierdził, że uchwałę podjęto jednogłośnie. Uchwała ta posiada Nr III/16/97 i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.9.18.

Prezydent Miasta Z.Krzeszowski

Odczytał **projekt uchwały w sprawie : zmiany Uchwały Nr II/15/97 Rady Miejskiej w Starachowicach z dnia 28 stycznia 1997 roku oraz uzasadnienia.**

Przewodniczący RM M.Mróz

Poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.

Ad.11.

Pan M.Bębenek - Przewodniczący Komisji Doraźnej do wypracowania wniosków zmierzających do zmniejszenia bezrobocia w Starachowicach

Zwrócił się do Rady z prośbą o przyjęcie do protokołu i realizacji wniosków, których kserokopię otrzymali. Wnioski powinny być przekazane do realizacji Zarządowi Miasta celem skierowania ich do odpowiednich instytucji i wdrożenia

Pan A.Tarnowski

Uznał, że wnioski Komisji Doraźnej są wstępnym materiałem do rozpracowania. Następnie zawnioskował, aby zgodnie z propozycją Pana M.Bębenka poprzez Zarząd Miasta materiał został wyposażony w rubryki " kto wykonuje, realizuje " i " w jakim terminie " wrócił do radnych po dokładnym opracowaniu.

Pan A.Krupa

Zaproponował, aby szczegółowo wyjaśnić i zastanowić się nad umieszczeniem w I części punktów nr: 3,4,12,17,19 oraz w II części punktów nr: 1,10.

Dodał, iż materiał ten należy ponownie omówić na posiedzeniach poszczególnych komisji.

Pan G.Walendzik

Zgłosił wniosek aby Zarząd Miasta przedstawił: sposób realizacji, odpowiedzialnych i harmonogram realizacji wniosków. Dodał, że materiał powinien być przedstawiony na posiedzeniach komisji Rady Miejskiej celem zaakceptowania lub wniesienia poprawek. Następnie dodał, że właściwe jest umieszczenie niektórych punktów np. w części II pkt 8, który rozwiąże problem Świętokrzyskiego Klubu Pracy, który jest eksmitowany z lokalu komunalnego.

Pan S.Sałata

Stwierdził, że pkt 17 w części I nie może być zrealizowany nawet przez gminę.

Pan M.Bębenek

Przypomniał, iż już zwracał się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag i wniosków dotyczących zmniejszenia bezrobocia. Radni mieli taką możliwość i mogłyby być one uwzględnione. Dodał, iż zgadza się ze stwierdzeniem o dopracowanie wniosków przez Zarząd Miasta.

Pan L.Madetko

Stwierdził, że pkt 17 w I części wniosków ma uzasadnienie, gdyż dotyczy podwyższania kwalifikacji nie przez uczniów ale nauczycieli, którzy mają prawo nauczania tylko jednego przedmiotu.

Prezydent Miasta Z.Krzeszowski

Stwierdził, że wnioski należy ponownie przedyskutować i zwrócić uwagę na stronę prawną, gdyż w wielu przypadkach żądanie daty realizacyjnej nie mieści się w kompetencjach Rady Miejskiej, czy Zarządu Miasta. Zaproponował, aby wnioski zostały przeanalizowane przez radców prawnych i przedstawione na posiedzeniach poszczególnych komisji a następnie przyjęte na kolejnej sesji Rady Miejskiej.

Pan S.Sałata

Zaproponował aby w pkt 17 dopisać, iż dotyczy on nauczycieli.

Pan G.Walendzik

Stwierdził, że powinien być określony : sposób realizacji lub oddziaływania oraz termin realizacji. Zwrócił uwagę, że w składzie komisji opracowującej wnioski jest 50% członków Zarządu Miasta i uważa, że zostały one przyjęte jako możliwe do realizacji.

Wiceprezydent Miasta J.Wierzbicki

Stwierdził, że do niektórych wniosków nie da się przypisać odpowiedzialnych lub terminów realizacji.

Pan M.Bębenek

Wyjaśnił celowość umieszczenia pkt 19 w I części wniosków.

Przewodniczący RM M.Mróz

Podsumował, że wnioski zostaną przekazane do Zarządu Miasta, który poprzez radców prawnych i pracowników przedstawi wnioski, które są niezgodne z prawem a do pozostałych, które będą realizowane określi instytucje i terminy realizacji.

Wnioski zostaną skierowane wraz z harmonogramem realizacji na posiedzenia poszczególnych komisji i przedstawione do zatwierdzenia na najbliższej sesji Rady Miejskiej.

Ad.12.

Prezydent Miasta Z.Krzeszowski

Poinformował, że odpowiedzi na interpelacje radni otrzymają na piśmie.

Ad.13.

W punkcie zapytania i wolne wnioski głos zabrali :

Pan S.Kwiecień

Zgłosił wniosek o przesunięcie przystanku autobusowego w okolicę przejścia dla pieszych pomiędzy ul.6-go Września a ul.Wysockiego dalej aż pod ul.Żytnią.

Następnie zgłosił wniosek o uporządkowanie terenu pomiędzy ul.Jana Pawła II a apteką przy ul.Miodowej.

Przewodniczący RM M.Mróz

Zwrócił uwagę, że sprawy zgłoszone przez Pana S.Kwiecień są interpelacjami i należy zgłosić je na piśmie.

Pan G.Walendzik

Stwierdził, że można było zapobiec sporowi dotyczącemu Międzynarodowego Wyścigu Kolarskiego "Solidarność" rozwiązując sprawę w inny sposób, gdyż jest to promocja miasta.

Dodał, że Wąchock zorganizował metę u siebie, gdyż wynikało to z jego zapobiegliwości a działalność Starachowic nie wygląda do końca tak, jak przedstawił Pan Prezydent Miasta.

Wyjaśnił, że pismo od organizatorów wyścigu kolarskiego wpłynęło 17.12.1996 roku i odpowiedź była udzielona za 1,5 miesiąca.

Następnie odczytał odpowiedź dla organizatorów wyścigu.

Następnie stwierdził, że gdyby była inna reakcja ze strony miasta to nie doszłoby do konfliktu, który miał miejsce.

Pan A.Krupa

Przedstawił propozycję, która na Komisji Gospodarczej zgłosił Radny S.Kwiecień odnośnie Klubu "Star", aby dofinansować działalność większą kwotą.

Dodał, iż należy się zastanowić nad finansowaniem klubu, gdyż w przypadku zaprzestania działalności utrzymanie obiektów będzie miasto więcej kosztowało.

Pan W.Maksalon

Zapytał, czy został zakupiony koń dla dzieci niepełnosprawnych z dobrowolnych składek radnych.

Pan A.Krupa

Wyjaśnił, że środki ze składki radnych na zakup konia zostały przekazane m.in: przez Pana J.Kowalskiego Pani Dyrektor Przedszkola Nr 11.Dodał, że zwróci się z pytaniem do Pani Dyrektor,

na co zostały przeznaczone pieniądze.

Prezydent Miasta Z.Krzeszowski

Wyjaśnił, że sprawy zgłoszone przez Pana S.Kwietnia zostaną rozpatrzone przez Zarząd Miasta a odpowiedź zostanie udzielona w późniejszym terminie.

Odnosnie wypowiedzi Pana G.Walendzika wyjaśnił, że pismo od organizatorów Międzynarodowego Wyścigu Kolarskiego "Solidarność" z 17 grudnia 1996 roku wpłynęło do UM 10 stycznia 1997 roku, natomiast zaproponowana umowa wpłynęła 15 stycznia br. a odpowiedź została wysłana 30 stycznia 1997 roku. Zwrócił uwagę, że Pan G.Walendzik nie odczytał z odpowiedzi istotnego zdania gdzie jest zapis, że ul.Radomska jest jedyną drogą, która prowadzi do szpitala miejskiego.

Zaznaczył, że nie było i nie ma zakazu przejazdu przez miasto wyścigu. Zwrócił uwagę, iż szkoda, że mediatorem w sprawie jest wysłannik Wojewody a nie organizatorzy. Dodał, iż sprawa jest już zakończona i lokalizacja lotnego finiszu będzie miała miejsce przy ul.Radomskiej ale na wysokości biurowca.

Pan A.Krupa

Wyjaśnił, że w organizację wyścigu zaangażował się związek zawodowy "Solidarność" ale patronat sprawuje Wojewoda.

Pan S.Sałata

Zwrócił uwagę, że należy wykonać częstkowy remont ulicy Radomskiej od MZK do UM.

Pan S.Kwiecień

Poprosił o wyjaśnienie, czy miasto dofinansuje działalność stołówki "Caritas".

Prezydent Miasta Z.Krzeszowski

Wyjaśnił, że miasto w sposób ciągły utrzymuje osoby tam zatrudniane. Dodał, że została podpisana umowa z księdzem Czyżem na wysokość odpłatności za obiady przez MOPS. Cała działalność związana z obsługą jest po stronie miasta natomiast po stronie księdza Czyża jest użytkowanie lokalu.

Przewodniczący RM M.Mróz

Poinformował, że w dniu 20 lutego br. na posiedzeniu Kolegium Rady Miejskiej wyjaśnił członkom Kolegium jak została rozdzielona kwota w rozdz. 9144.

Następnie wyjaśnił, że po dokładnej analizie wyniku, że 230 tys zł przeznaczono na działalność Rady Miejskiej.

Dodał, że zabraknie na dwa miesiące środków na diety radnych.

Przypomniał, że kiedy specjalna komisja opracowywała uchwałę o zmianie diet sugerował aby nie zmieniać uchwały o diecie

Przewodniczącego Rady Miejskiej. Dodał, iż zwracał wówczas uwagę, że Przewodniczący Komisji stałej praktycznie nie mają wyboru i muszą usprawiedliwić danego radnego.

Poinformował, że w IV kwartale 1996 roku wypłacono diety praktycznie w 100%.

Stwierdził, że podczas dyskusji na posiedzeniach stałych Komisji należy wziąć pod uwagę zaostrenie dyscypliny w usprawiedliwieniach radnych.

Dodał, iż na piśmie informację Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, że członek Komisji nie był obecny na ośmiu posiedzeniach usprawiedliwiając się, że nie może uczestniczyć w posiedzeniu z przyczyn obiektywnych.

Ad.14.

Przewodniczący RM M.Mróż

Zaproponował aby sesja Rady Miejskiej odbyła się 25 marca br. o godz. 9⁰⁰.

Pani L.Żłobicka

Zwróciła uwagę, że termin sesji zaplanowany jest w okresie przedświątecznym i zaproponowała aby sesja odbyła się w tygodniu po świętach.

Przewodniczący RM M.Mróż

Stwierdził, że będzie to również niewłaściwy termin, gdyż wszystkie materiały muszą być przygotowane wcześniej.

Pani L.Żłobicka

Zaproponowała aby w Wielkim Tygodniu nie było posiedzeń Komisji RM natomiast sesja Rady Miejskiej odbyła się 1 lub 2 kwietnia br.

Pan A.Markowski

Zaproponował aby utrzymać termin sesji.

Przewodniczący RM M.Mróż

Zaproponował aby sesja odbyła się 8 kwietnia 1997 roku.

Propozycja została przyjęta przez radnych.

Pani H.Garbacz - Sekretarz sesji

Poinformowała o terminach posiedzeń Komisji Rady Miejskiej :

- Komisja Finansów i Budżetu - 3.03.1997 r. godz. 11⁰⁰
- Komisja Gospodarcza - 12.03.1997 r. godz. 12⁰⁰
- Komisja Pozagospodarcza - 11.03.1997 r. godz. 12⁰⁰

Ad.15.

Przewodniczący RM M.Mróz

Ponieważ porządek sesji został wyczerpany Przewodniczący zamknął obrady.

Sesja trwała od godz. 9⁰⁰ do godz. 19⁰⁰.

Protokołowały :

Sekretarz sesji

Przewodniczący
Rady Miejskiej

T.Waszka

D.Słonecka

H.Zarzycka

Halina Garbacz

Marian Mróz

Załączniki :

- 1) Lista obecności radnych i członków spoza Rady.
- 2) Projekt porządku obrad.
- 3) Pismo z Sądu Rejonowego oraz Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego, ładu i porządku publicznego na terenie miasta Starachowice i terenu objętym działalnością Sądu Rejonowego.
- 4) Informacja Prokuratora Rejonowego w Starachowicach o stanie przestępczości i jej zwalczaniu na terenie objętym właściwością Prokuratury Rejonowej w Starachowicach.
- 5) Komenda Rejonowa Państwowej Straży Pożarnej w Starachowicach.- Analiza powstałych zagrożeń oraz działań ratowniczo-gaśniczych prowadzonych przez jednostki ratowniczo - gaśnicze PSP; OSP Rejonu Starachowice w 1996 roku.
- 6) Wnioski zmierzające do zmniejszenia bezrobocia w Starachowicach.
- 7) Sprawozdanie z pracy Rady Miejskiej w Starachowicach w II półroczu 1996 roku.

- 8) Protokół Komisji Skrutacyjnej na sesji Rady Miejskiej w Starachowicach w dniu 25.02.1997 r. dla przeprowadzenia wyboru W-ce Przewodniczącego Rady Miejskiej w Starachowicach.
- 9) Interpelacje radnych - 7 sztuk.
- 10) Uchwały Rady Miejskiej - 18 sztuk.